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TRANSCRIPT VAN DE RAADSVERGADERING VAN GEMEENTE BEVERWIJK 

     d.d. 3 juli 2019  

_______________________________________________________________________________________ 

1.    Opening en mededelingen 

De voorzitter: Dames en heren, ik heet u van harte welkom bij deze laatste raadsvergadering voor het 

zomerreces waarbij we het idee hebben in ieder geval om de raadsvergadering vanavond ook te kunnen 

afronden. Uiteraard als de inhoud dat toelaat. Maar op zich wel een mooie inspanning. Even kijken, ik heb 

een bericht van verhindering van de heer Heinink en mevrouw Hekman. En de heer Van Luijn. En voor het 

overige, mevrouw Makbouli, komt iets later. Oké. Dan even kijken, bij de mededelingen kan ik u melden, 

er is een aantal moties vreemd aan de agenda inmiddels hebben ons bereikt En als ik zo naar de moties kijk 

denk ik dat het goed is om die wel bij de voorjaarsnota gewoonweg te behandelen, omdat ze daar 

uiteindelijk wel betrekking op hebben, vanwege de vergaderorde. Ik denk dat dat handig is. Dan, even 

kijken, is afgesproken in het presidium om de jaarstukken en de voorjaarsnota gezamenlijk te behandelen 

en de besluitvorming uiteraard gaat wel los van elkaar. Maar wel in uw bijdrage in een keer die twee 

stukken te behandelen.  

2.    Vaststelling agenda 

De voorzitter: Dan de vaststelling van de agenda, kunt u zich daar allen in vinden, zoals die voorligt. En als 

dat het geval is dan gaan wij straks de ronde maken, waarbij de volgorde die we ook hanteren bij de 

begrotingen wordt gehanteerd. En dat betekent in de praktijk dat allereerst de VVD, dan de Partij van de 

Arbeid, Groen Links, VRIJ, D66, SamenBeverwijk, CDA, Democraten en Gemeentebelangen, in die volgorde 

het woord zullen voeren. Ja, kunt u zich allen in vinden? 

 3.    Jaarstukken 2018 en Voorjaarsnota 2019  

De voorzitter: Dan zou ik graag het eerst het woord willen geven aan de woordvoerder van de VVD, De 

Heer Benning.  

De heer Benning: Voorzitter, de afgelopen weken waren tropisch en warm en we staan hier tijdens de 

beschouwingen ook aan de vooravond van een hopelijk zonnig zomerreces. We hebben het vanavond over 

financiële stukken, die door velen en ook de VVD zowel zonnig als optimistisch, maar ook kritisch worden 

bekeken. We bouwen samen met de inwoners en de ondernemers van Beverwijk en dat doen we zoals je 

bouwt aan ‘…’-19, veilig, duurzaam en verstandig financieel beleid en gericht op de toekomst. Maar 

Beverwijk is nog lang niet af. En sommige funderingen zijn gestort, maar de echte meters die moeten we 

nog gaan maken. Voorzitter, waar zon is, zijn ook schaduwkanten. En Beverwijk heeft die schaduwkant, of 

eigenlijk meer de duistere kant van zichzelf de afgelopen periode ook laten zien. Op het gebied van 

veiligheid worden we geteisterd door een jeugdbende die op een misselijkmakende manier onze inwoners 

berooft van hun veiligheid, geborgenheid, gezondheid en dus ook hun vrijheid.  Het onlangs openbaar 

geworden rapport over enorme hoeveelheden drugs in ons riool is een grote donkere wolk die boven ons 

hoofd hangt. Het gebruik van en de handel in drugs horen niet thuis in een veilige stad. In een veilige stad 

zitten we ook niet te wachten op de onderwereld die zich in de bovenwereld manoeuvreert. 

Ondermijnende criminaliteit voelt niet alleen onveilig, het is onveilig en daar moeten we korte metten mee 

maken. Onze burgemeester kan er dan ook op rekenen, dat wij hem op dit gebied scherp in de gaten zullen 

houden en aantoonbare resultaten verwachten. En voorzitter, waarom spreken we over donkere wolken? 

Dan komen we zowel letterlijk als figuurlijk terecht bij de staalgigant in Velsen. De grafietregens 
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veroorzaken veel ongerustheid bij de inwoners van Beverwijk en zeker die van Wijk aan Zee. Ongerustheid 

moeten we serieus nemen. En dat doen we ook. Het gaat hier tenslotte om de gezondheid van onze 

inwoners. Wij verwachten dan ook van Tata, Haskoning, alle betrokken organisaties en personen dat er 

alles aan gedaan zal worden om deze problematiek zo snel mogelijk  op te lossen, zodat het evenwicht 

tussen volksgezondheid en economie weer terug gevonden zal worden. En we moeten daarbij niet uit het 

oog verliezen dat Tata een belangrijks werkgever is in onze regio. Deze werkgever brengt ons vele 

decennia werkgelegenheid en brood op de plank. Maar de druk op de volksgezondheid is momenteel veel 

te groot en moet opgelost worden. Bewoners moeten daarbij kunnen zien welke stappen concreet 

resultaat opleveren. En dan de financiën, voorzitter. In de commissie gaven wij aan dat er nog geen reden 

is voor een feestje. Wij zien namelijk mei-wolken hangen die wij scherp in de gaten moeten houden en die 

er voor zorgen dat wij onze keuzes zorgvuldig zullen moeten afwegen. De bijdrage die wij ontvangen 

vanuit het Rijk is elke keer weer een verrassing en zorgt voor onzekerheid. Daarbij zien wij dat gemeenten 

problemen hebben met de stijgende kosten voor de jeugdzorg. En wij willen aan onze wethouder vragen 

wat zijn prognose voor Beverwijk in deze is. Maar voorzitter, ik wil het vandaag niet al te poëtisch maken, 

maar achter de wolken schijnt altijd de zon. Die funderingen die inmiddels wel gestort zijn, daar zijn we 

hartstikke tevreden mee. Het gratis parkeren in het centrum op zaterdag blijkt een groot succes. Ook is 

onlangs het startschot gegeven voor de uitwerking visie bedrijfsterrein. De kop van de Haven, de 

Paralelweg, de Wijkermeer en de Pijp, zullen een grootschalige herinrichting ondergaan. En de 

samenwerking die hier is opgezet tussen alle betrokkenen die verdient niet alleen alle lof maar ook een 

grandioos resultaat. Deze resultaten zullen helaas niet direct zichtbaar zijn, maar zullen op lange termijn 

zorgen voor Beverwijkse allure en bedrijvigheid. Het creëren van woningen staat ook op onze 

prioriteitenlijst. En bouwen zoals op dit moment gedaan wordt op de Plantage en ook op plaatsen als de 

Zeestraat en de Kingsford Smithstraat, dat is gewoon gaaf. Nieuwbouw is niet de enige manier om nieuwe 

woningen te creëren. En zo zien wij dat de markt zijn werk doet en dat niet gebruikte kantoorpanden 

worden omgebouwd tot woningen. Een mooi voorbeeld hiervan is het oude kantoor van de RABO Bank. En 

dat bouwen, dat doen we voor iedereen. Ook voor starters en daarom zijn we er erg blij mee dat de 

starterslening onlangs verlengd is. Want wat heb je tenslotte aan een starterslening als er geen woningen 

beschikbaar  zijn en wat heb je aan beschikbare woningen als je die niet kan financieren. Een win-win 

situatie dus. Voorzitter, we pakken dus de kansen en de bedreigingen pakken we aan. Want prettig wonen 

begint in een veilige wijk en een veilige stad. Dat aanpakken dat doen we hier met z’n allen. Het is goed om 

te zien dat de voltallige gemeenteraad hier zijn schouders onder zet en zijn tanden laat zien. Dat de 

burgemeester via de APV alle mogelijke instrumenten wordt gegeven om de overlast en criminaliteit 

keihard aan te pakken en we verwachten in september een gedegen en kwalitatief en doelgericht 

handhavingsplan zodat meer resultaten geboekt zullen worden. Voorzitter, al dit gezegd hebbende, 

kunnen wij concluderen dat wij in een supergave stad wonen met grootstedelijke problematiek maar ook 

grootstedelijke kansen. Oppositie of coalitie, verschillen in opvattingen zul je in deze raadzaal altijd blijven 

houden. We zijn 39 Individuen die 9 verschillende partijen vertegenwoordigen. Om die grootstedelijke 

problematiek aan te pakken en de grootstedelijke kansen te benutten zullen we met z’n allen koers 

moeten houden. Op het gebied van veiligheid en op het gebied van gezondheid wordt van ons verwacht 

dat wij een daadkrachtig en eensgezind bestuur vormen in het belang van onze inwoners. Wij nemen onze 

verantwoordelijkheid en we hopen dat u ons daarin volgt. Dank u wel, voorzitter.  

De voorzitter: Dank u wel. Dan geeft ik graag het woord aan Mevrouw Dorenbos, fractie Partij van de 

Arbeid.  

Mevrouw Dorenbos-de Hen: Dank u wel voorzitter. Ja, de bijdrage van de PvdA. Onze bijdrage zal niet heel 

erg uitgebreid zijn. Daar zijn meerdere redenen voor. Ten eerste. De PvdA kan zich voor het grootste deel 

vinden in het beleid zoals dat gevoerd wordt in Beverwijk. De basis is prima, al verschillen wij soms van 

mening over de uitvoering. Twee. De PvdA heeft in de commissies al diverse zaken benoemd waar 

wethouders al positief op hebben gereageerd en ook beloofd hebben op te pakken. Fijn. Er zijn wel een 
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aantal zaken waarvoor we aandacht blijven vragen en daar gaan we natuurlijk wel op in. Het belangrijkste 

is dat het afgelopen jaar grote bedragen uit reserves zijn gegaan naar extern onderzoek en voor de start 

van nieuw beleid. Bijvoorbeeld, ik geef maar een voorbeeld, een reserve voor ondergronds afvalinzameling 

wordt gebruikt voor dekken van de kosten van het weghalen van het gedumpte vuil rond ondergrondse 

containers. Een hele dure kostenpost. Deze reserve gaan we nog hard nodig hebben als er wordt 

overgegaan tot restafval op afstand, zoals in het grondstoffenplan staat. Hopelijk zit er dan nog voldoende 

geld in de pot. Dit voorbeeld is wel genoeg om ons punt te maken. Wij willen dat structureel beleid niet uit 

reserves betaald gaan worden. Daar moet je dekking voor zoeken in de gewone begroting. We hebben in 

de commissie al gevraagd of er na wordt gedacht over structurele dekkingen, maar de vraag is, is dat al 

gebeurd. We hebben het nog niet gehoord, misschien kan het college daar alvast op reageren. In het geval 

van dit voorbeeld is er waarschijnlijk maar een oplossing en dat is de afvalstoffenheffing. Maar dan zouden 

we dat hier ook moeten durven uitspreken. De PvdA is namelijk benieuwd of de steun  voor het weghalen 

van die afvaldumping nog steeds zo hoog is bij de bevolking maar ook bij de Raad als blijkt dat een gezin 

ongeveer 30 euro per jaar extra afvalstoffenheffing daarvoor moet gaan betalen. Want dat gaat het zeker 

kosten. Dat hebben we bij de begroting al een keer uitgerekend. Het gaat om ongeveer 500.000 euro per 

jaar en het zou ongeveer 10% afvalstoffenheffing betekenen. En dat zijn dingen die in Beverwijk toch altijd 

moeilijk liggen. We gaan het zien. We weten vanuit de commissie als antwoord op onze diverse vragen 

over het inzetten van reserves dat onze Wethouder van Financiën met een nota reserves op voorzieningen 

gaat komen en we zijn daar blij mee. Dank u wel. Dan willen wij nogmaals aandacht vragen voor de 

verzoeken uit de wijken om gebruik te mogen maken van bestaande ondergrondse containers. Regelmatig 

blijven wij hier echt vragen over krijgen. Mensen met kinderen in de luiers en met incontinentie materiaal 

willen niet vier weken doen met een restafval container in hun tuin. Zo zal het namelijk na de zomer gaan 

bij de uitrol van de derde container voor plastic. Vier weken lang in je tuin. Verder willen wij nogmaals 

aandacht vragen voor de prullenbakken rondom de uitlaatroutes. Nog steeds is er een probleem, liggen de 

bakken te vol, ligt er vuil op de grond en in de commissie hebben wij een motie aangekondigd over het 

plaatsen van grotere bakken met meer volume op plekken waar mensen voorheen nog terecht konden in 

die ondergrondse containers. Die motie ligt er nu al en zal ingediend worden. Het is een vrij simpele motie. 

Ik zal hem niet voorlezen, het gaat er puur om of het college wil onderzoeken en als het nodig is zo snel 

mogelijk plaatsen van prullenbakken met een groter volume op bepaalde plekken en vooral bij die honden 

uitlaatroutes. Voorzitter, in de commissie hebben we het gehad over de nadelige gevolgen van de mei 

circulaire en de magere bijdrage voor onze gemeentebegroting vanuit Den Haag. Het college gaat eraan 

werken om een sluitende begroting te krijgen, gaf wethouder Erol ook al aan. Prima. De PvdA ziet dat er 

gekeken moet worden naar het prioriteren van ambities. Niet alles zal kunnen doorgaan. Prioriteiten zullen 

gesteld moeten worden. Daarom zal de voorjaarsnota van volgend jaar heel wat spannender worden dan 

die van dit jaar. Ook bij de begroting al in het najaar zullen aanpassingen nodig zijn om de begroting in de 

zwarte cijfers te leiden. Er gaan keuzes gemaakt worden en die zullen leiden tot heel wat discussie. Wij 

discussiëren dan graag mee. Voorzitter, wij geven in ieder geval alvast een voorzetje. Dan kan het college 

daar in de zomermaanden mee aan de gang. Onze grootste prioriteit ligt bij de inwoners van Beverwijk. 

Iedereen kan meedoen. Dat iedereen erbij kan horen. Vooral de kwetsbare groepen zullen prioriteit 

moeten krijgen in de ambities wat ons betreft. Als het gaat om de jeugdzorg, mag geen enkel schoolkind 

buitenspel staan. Het geld dat daarvoor beschikbaar is, is hard nodig en daar willen we niet aan getornd 

zien. Ouderen moeten ondersteund worden als ze dat nodig hebben. En tot nu toe gaat het prima in 

Beverwijk en zo willen wij het graag houden. Ik noem maar een project bijvoorbeeld voor kwetsbare 

kinderen in TTT-Junior Academy, gericht op jeugdigen die niet vanzelfsprekend van huis uit alle prikkels 

meekrijgen om zich breed te ontwikkelen. Dat soort projecten in Beverwijk die worden ondersteund door 

de gemeenteraad geeft aan wat de sociale stappen eigenlijk zijn. Nou wil ik heel even terugkijken naar het 

afgelopen jaar, wat er is gebeurd sinds de vorige voorjaarsnota. Toen dienden wij een motie in om het 

kunstgrasveld in Meerestein te realiseren. Dat was tot nu toe onze enige motie van de PvdA die een 

raadsmeerderheid haalde, maar er nadert een nieuwe kans, de grotere prullenbakken. Met een minimale 

raadsmeerderheid is dat veld er gekomen. Ik weet dat er meer mensen waren die het wilden, maar een 
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minimale raadsmeerderheid. Maar nu ligt er een prachtig veld, dat zeer intensief gebruikt wordt. Een veld 

dat ik samen met een zeer trotse wethouder Erol mocht openen. Een veld waar heel veel jongeren uit 

Meerestein dagelijks gebruik van maken. Dat is ook een wijk waar extra aandacht voor nodig is, net als in 

Oosterwijk. Vandaag ook weer bij de motie die straks wordt ingediend over kwetsbare dementerenden, 

dan is er vaak maar een raadslid nodig die de kar gaat trekken en ik wil toch even noemen, Mevrouw 

Hekman is er niet, maar Marjan Hekman is de vrouw die zich in Beverwijk heel erg sterk maakt voor een 

dementievriendelijke gemeente en ik vind dat haar naam vandaag ook zeker mag vallen ondanks dat zij er 

niet is. Nog heel even terug naar dat Meerestein-veldje. Ik was dus bij de opening en toen vroeg een 

jongen mij “hebt u dit veldje nou voor ons geregeld?”, want dat had hij gehoord van mensen langs de kant. 

En toen zei ik, nee, nee, nee. Zoiets doe je nooit alleen. Als je een goed idee hebt wordt zo’n idee natuurlijk 

gesteund door de meerderheid van de gemeenteraad. En dan komt zo’n veldje er. Het ligt wel iets 

gecompliceerder, maar voor zo’n jongen raakt het wel de kern. Samen ben je iets, samen ben je alles. 

Alleen ben je niets. Voorzitter, ik ben bijna aan het eind van mijn betoog. Ik wil nog een zaak even noemen 

en dat is omdat ik daar gisteren een telefoontje over heb gehad. En dat is het onderhoud van ons 

monument park Scheybeeck. Daar maken we ons zorgen over, de bewoners van de flat daar maken zich er 

zorgen over. De bramenstruiken hebben de totale begroeiing van het park eigenlijk overwoekerd. Dus ons 

mooie monument wordt een grote bramenstruik. Een beetje snoeien helpt daar niet tegen. De bewoners 

smeken om een goede oplossing. Dat het college zich er ook mee gaat bemoeien, want ook de 

Kruikenbeek is echt helemaal in het ongerede geraakt. Dat zou zonde zijn. Onze monumenten staan ook bij 

ons hoog op de agenda. Dus voorzitter hier wou ik het in eerste termijn maar bij laten. 

 

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Dorenbos. Het woord is nu aan de heer Berghuis, Groen Links.  

 

De heer Berghuis: Voorzitter, ik zou beginnen met wat actualiteiten wat bij deze aangelegenheid wel van 

toepassing is. Vandaag heeft de fractie van Groen Links in de Tweede Kamer een motie aangenomen 

gekregen, waarin het kabinet verzocht wordt om een onderzoek te doen naar het voorkomen van de 

gevolgen van de trap-op-trap-af systematiek waar we als gemeente best wel veel last van hebben. Iedere 

keer is het weer de vraag van hoe groot kunnen we onze begroting laten zijn en nou ja, de mei en 

september circulaires die zwaar op de mat vallen. En het is goed dat die systematiek kritisch bekeken 

wordt. En het verzoek was dan ook om vandaag landelijk moties in te dienen als Groen links fracties. Dat 

leek me wat kort door de bocht vandaag. Zoveel tijd hebben we niet om dat voor te bereiden en u 

daarmee te verrassen. Dus dat doen we dan ook niet. Misschien is het mogelijk dat als u dat allemaal 

akkoord vindt, dat het college toezegt een briefje te sturen aan het kabinet om die motie van Groen Links 

te ondersteunen. Maar dat weet ik niet en daar moet u zich zelf maar over uitspreken of niet. Het college 

moet daarover haar conclusies trekken. Het kan ook dat we hem na de vakantie indienen. Dan hebben we 

een mooie motie om onze gezamenlijkheid te tonen. Een andere actualiteit, ja die komt zo nu en dan ook 

binnenwaaien. Daar hebben we in Beverwijk nog niet zoveel last van. Ik heb daar nog geen meldingen van 

voorbij horen komen. Maar het is wachten op het moment dat dit kan gaan gebeuren. En dat heeft te 

maken met het voorkomen van de eikenprocessierups als plaag. Die richt grote overlast aan en daar 

kunnen mensen veel last van krijgen. Die willen we graag buiten de deur houden. Er is overlast genoeg in 

Beverwijk. Naast de grafietregen, geluidsoverlast en straatterreur, willen we er niet ook nog dit 

natuurgeweld bij. Dus we zouden aan het college willen vragen: is het bomenbeleid eikenprocessieproof, 

zijn er beschermingsmaatregelen, zoals omgewaaide eiken niet vervangen door een eik, in het 

bomenbeleid inpasbaar? En kan onderzocht worden welke andere beschermingsmaatregelen kunnen 

worden toegepast. Ik heb verwondingen gezien van mensen die door een wolk van die haartjes waaiden 

en die hebben er wekenlang last van. Geen pretje. We hebben een spectaculair jaar achter de rug. Er is op 

een aantal terreinen goed vooruitgang geboekt. Het centrum loopt weer aardig vol. Van het landgoed 

Adrichem zijn de eerste resultaten geboekt. Er is eindelijk een bestemmingsplan voor Wijk aan Zee. En dat 

allemaal in het eerste jaar na de verkiezingen en ik ben lang niet compleet. Maar het is wel een rumoerig 

jaar geweest. De sfeer in de Raad is niet altijd even positief geweest. Dat moet verbeterd worden. En 
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wanneer je dat wilt verbeteren, dan heeft het nooit zoveel nut om de oorzaak bij anderen neer te leggen. 

Gaan we ook niet doen. Mijn fractie blijft met iedereen de samenwerking zoeken. Ik zal mijn handen 

daarbij niet in de zakken laten. Ik zal actief op zoek gaan naar openingen in vormen van samenwerken. 

Want alleen kun je Beverwijk niet besturen. Het gaat ook niet om ons. We zijn maar een middel om de 

gemeente te besturen. En het doel is de stad goed te besturen. En dat moet met elkaar. Want in de 

toekomst hebben we elkaar nodig. De handen moeten uit de mouwen. Anders vallen de 

werkhandschoenen die we van wethouder Ferraro hebben gekregen, niet zo op. Die mogen nu ook wel 

eens een beetje vies worden. Vies worden voor goede jeugdzorg, vies worden voor een perfecte strategie 

voor inwonerparticipatie, vies worden voor mondiale samenwerking, voor wat daar nog van overblijft, vies 

worden voor een goed plan voor energietransitie, en we hebben elkaar weer nodig als we Beverwijk 

veiliger willen maken. En voor al die plannen hebben we ook de Beverwijkers nodig. En die krijgen we niet 

de straat op met een gesplinterde raad waarin we elkaar de tent uitvechten. Dus laten we dat gevecht 

aangaan, gezamenlijk met de uitdagingen die op Beverwijk wachten. Dank u wel.  

 

De voorzitter: Dank u wel de heer Berghuis. Dan is het woord aan mevrouw Uiterwijk, fractie VRIJ.  

 

Mevrouw Uiterwijk:  Ja voorzitter, ik wil allemaal welkom heten bij deze financiële raadformaliteit. We 

gaan terugkijken op 2018 en de huidige situatie van de eerste maanden van 2019 bespreken. 2018 was een 

bewogen jaar. Er kwamen nieuwe partijen in de raad en een geweldig college vormde zich. De jaarrekening 

laat zien dat dit college in 2018 de regie voerde, want de begroting is nog enigszins positief geëindigd. 

Weliswaar na het leegplukken van enkele reserves, enkele meevallers, heeft de gemeente vijf ton 

ontvangen aan legeskosten voor de bouw van een transformatorstation. Er was een fikse meevaller op de 

precario, maar toch. Voor 2019 is een stuk dramatischer. Ik heb het natuurlijk over de voorjaarsnota die 

een overzicht geeft van de eerste vier à vijf maanden. Ooit begonnen we deze begroting voor 2019 met 

een positief saldo na spaardoelstelling van € 48.900,-. Daar moet wel bij gezegd worden dat om dit 

resultaat te behalen al € 745.000 uit de algemene reserve is gehaald om onderzoeken te betalen naar 

ambitie van het college. Inmiddels is de begroting van 2019 € 898.400 negatief na spaardoelstelling. Dus in 

de eerste maanden van dit jaar zijn we onderweg € 947.300 kwijtgeraakt. Foetsie. En dan te bedenken dat 

daarin al de meevallers zijn meegerekend. € 392.000 van de precario, weg. 154.000 extra op dividend, 

weg. € 30.000 hogere opbrengst van het strand, ook weg. Alle meevallers, foetsie. Ach ja, je raakt 

onderweg wel eens een miljoentje kwijt. Dat overkomt de beste. Nu hoe ik nu denk, dan heb je het ergste 

wel gehad. Maar nee hoor, want de afgelopen maanden zijn ook de verschillende reserves leeg getrokken. 

Geen enkele reserve wist te ontsnappen. De algemene reserve, de reserve decentralisatie, de reserve 

afval, de grex, ze worden allemaal door dit college leeg gepeurd. Uit onze spaarpot is in de eerste maanden 

van dit jaar al 1,1 miljoen euro gehaald. Samenvattend heeft dit college de eerste maanden van dit jaar € 

947.000 op de begroting gekost, € 730.000 aan meevallers verbrast, 1,1 miljoen uit de reserves gehaald, ze 

hadden al € 745.000 gehad voor onderzoek naar de ambities. Dat bij elkaar gerekend heeft dit college al 

drie en een half miljoen euro gekost in vijf maanden tijd. Nou ik ken oliesjeiks die minder uitgeven, maar 

oké. Voorzitter, iedere colleges hebben het tafelzilver van de gemeente van de hand gedaan en 

opgemaakt. Dat kun je zien aan de lijst vastgoed die aanzienlijk geslonken is. Dit college kiest ervoor om de 

reserve massaal te plunderen. Geen enkele reserve wordt gespaard. Men had € 745.000 nodig om te 

onderzoeken welke ambities haalbaar zijn. De enige haalbare ambitie van dit college lijkt op dit moment 

om zo snel mogelijk onder financieel toezicht van de provincie te komen. Met deze afwijking op de 

begroting is namelijk geen enkele ambitie meer realistisch. Maar ja, wat verwacht je dan in een college 

waar elke partij en elke wethouder zijn eigen prestigeproject krijgt.  De VVD-wethouder Ferraro wil gratis 

parkeren. Nou ja, alleen op de zaterdag en de Paralelweg, de Haven de Pijp. Wethouder Erol heeft 

Landgoed Adrichem, wethouder Van den Berg de snorfietsroute en wethouder Niele een buggy-camera, 

oh nee de afvalherziening. Allemaal grote projecten, zonder dekking, waar we zelfs de nieuwe financiële 

truc hebben mogen aanschouwen van ‘u stemt nu in met het plan, en de dekking volgt in de 

voorjaarsnota’. Tot mijn allergrootste verbazing blijkt ook die dekking voor de paralelweg haven de Pijp uit 
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de reserve te komen. Dit jaar uit de reserve grondexploitaties. Nu ontbreekt zelfs het lef om in alle 

transparantie aan te geven dat er weer een reserve wordt opgevreten. Is financieel beleid waar wij niet blij 

van worden. Voorzitter, nou vergeet ik nog bijna de € 450.000 als structureel voor veiligheid. Ik zeg altijd 

maar in de drie straatjes, maar dat moeten we toch breder zien. Ik ga ervan uit dat de portefeuillehouder, 

zeker in deze periode van rampspoed, in en rond Beverwijk inventief weet in te zetten, zodat onze jeugd in 

het weekend op de fiets veilig kan gaan stappen. Over veiligheid gesproken, Beverwijk en Wijk aan Zee, en 

in het bijzonder Wijk aan Zee, zijn het afgelopen jaar getroffen door grafietregens die ongewenst zijn voor 

de gezondheid van zwangere vrouwen en jonge kinderen. Wij verwachten van het college om de komende 

periode en zeker de periode waarin het voorpaginanieuws is, doorgepakt wordt en een doortastend 

optreden, zodat er zo snel mogelijk wordt ingegrepen en het niet meer voorkomt. Al enige tijd zijn wij 

bezig om een transparant overzicht te krijgen van het MGOIP en de gevolgen op de lange termijn. Tot op 

heden is dat niet gelukt. Ik heb besloten om me daar bij neer te leggen, want ik verwacht ook vanavond op 

dat vlak geen verdere helderheid, maar in de toekomst ga ik hier wel blijven hameren. Wij vinden het van 

het grootste belang, dat de inwoners gebruik kunnen maken van de zorg die ze nodig hebben. Vanaf dit 

jaar keert het Rijk de gelden van de decentralisatie niet langer geoormerkt uit aan de gemeente, maar 

komt het binnen op de grote hoop. Dat houdt ook in dat zorggelden nu binnenkomen via het trap-op-trap-

af stelsel. Wat inhoudt dat de jaren waarin het Rijk meer uitgeeft, gemeenten ook meer uitgekeerd krijgen. 

Juist in economisch slechtere jaren zal de uitkering van het Rijk en dus ook de zorggelden richting de 

gemeente misschien wel lager zijn. Dit zijn ook de jaren waarin wij voorzien dat er een grotere zorgvraag 

komt doordat inwoners ook economisch zwaardere tijden hebben. Daarom vinden wij het belangrijk dat 

de reserves in stand blijven om dit soort klappen op te vangen. Zorg is altijd duurder dan je denkt en 

daarom vinden wij het absoluut onacceptabel als zorggelden die niet langer geoormerkt zijn, gebruikt 

worden voor leuke ambities. Ook maken we ons zorgen over de dekking voor gratis parkeren op zaterdag. 

Gelden worden daaraan toegerekend onder andere parkeergelden van de Bazaar, waarvan het maar de 

vraag is of we deze gelden ooit echt krijgen. Het ligt immers al geruime tijd onder een juridisch conflict. Dat 

blijft het ook nog een tijdje. Dat is wat de zaak een beetje fout gaat in Beverwijk. Meevallers en subsidies 

worden al ingezet als dekkingsmiddelen voordat het überhaupt realistisch is dat je ze ook daadwerkelijk 

binnen krijgt. En juist op zo’n ambitie die wij absoluut delen zoals gratis parkeren hadden wij toch graag 

gezien dat er een duidelijke dekking was. Voorzitter, ik ben maar even naar de website Beverwijkwijzer.nl 

gegaan. Dan is er tenminste toch nog iemand die die website actief gebruikt, want laten we eerlijk zijn, die 

website is ietsje onoverzichtelijk en moeilijk te vinden. Ik heb dan ook echt even moeten zoeken, maar ik 

wil ons college ook graag helpen. Het blijkt dat de gemeente prima tips heeft om te helpen bij 

budgetteren. Ik neem ze kort met u door.  U bepaalt uw totale inkomen en trekt daar de vaste lasten ervan 

af, vervolgens heeft u een beschikbaar inkomen over. En gaat u uw uitgaven bijhouden en als u meer 

uitgeeft dan er binnenkomt, moet u uw uitgavenpatroon aanpassen. Dus eigenlijk is de kern gewoon niet 

meer uitgeven dan dat er binnenkomt. Komt u er dan niet uit dan heeft de gemeente Beverwijk gelukkig 

enkele experts in huis die u graag helpen. Financiële problemen zijn a la 2019 geen taboe meer, dus college 

hulp is dichter bij dan u denkt.  

 

De voorzitter: Dank u wel, Mevrouw Uiterwijk, Dan is het woord aan Mevrouw Makbouli 

 

Mevrouw Makbouli: Dank u wel, voorzitter. Zoals u wellicht begrijpt, zitten wij er iets anders in dan VRIJ en 

ik neem u graag mee in onze overwegingen. Onze gemeente kent vele kansen, dat zeggen we altijd en dat 

is ook zo. Onze strategische ligging aan de rand van de randstad nabij uitvalswegen maakt dat we een 

grote kans hebben op het gebied van een gezonde economie. Tegelijkertijd moeten we ook waken voor 

onze luchtkwaliteit die stevig onder druk staat. Al is de provincie in principe verantwoordelijk voor die 

handhaving van vergunningen met zware uitstoot, we zijn en blijven verantwoordelijk voor de gezondheid 

van onze inwoners en voor hen moeten we goed blijven zorgen. Onze inwoners verdienen ook een goed 

bestuur. Een bestuur dat hen mee laat denken en mee laat praten. De gemeente moet daarom ook 

veranderen. De inwoner moet weer centraal komen te staan, op welk beleidsterrein dan ook. We wachten 
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de implementatie van het organisatieonderzoek af en we kijken uit naar de aanbevelingen. We verwachten 

dat er grote stappen worden gezet op het gebied van dienstverlening. De communicatie met onze 

inwoners blijft onze onverdeelde aandacht houden. Er is een tijdelijke raadscommissie ingesteld die aan 

het kijken is hoe we onze inwoners nog beter kunnen betrekken bij de besluitvorming. En wij kijken heel 

erg uit naar de resultaten. Ook in dit jaar en vorig jaar werd er flink ingezet op veiligheid en dat is heel hard 

nodig. Nu het rioolwateronderzoek onze bange vermoedens heeft bevestigd, willen wij nadrukkelijk stellen 

dat wij de focus op de gezondheid van onze inwoners goed vinden, maar er is een grote maar. Al jaren 

vragen wij aandacht voor harddruggebruik in de openbare ruimte. Politie liet keer op keer weten dat er 

helemaal niets aan de hand was. Zij en ook wij worden nu door de realiteit ingehaald. Er is wel degelijk wat 

aan de hand. We hebben natuurlijk geen zicht op de dagelijkse gang van zaken bij onze lokale politie, maar 

onze fractie vindt dat de politie en het Openbaar Ministerie als de wiedeweerga moet gaan acteren en alle 

zeilen bij moet zetten. Dat betekent concreet dat we de burgemeester vragen dit onderwerp nadrukkelijk 

te prioriteren in de driehoek, voor zover dat nog niet is gebeurd. Na een wijkaanpak in de Drie Straatjes 

volgt later in 2019, volgt eigenlijk nu al he, we hebben het net vastgesteld, de wijkaanpak in Oosterwijk. 

Onze inwoners hebben recht om veilig te kunnen wonen en werken. Voor het sociaal domein blijft voor 

ons gelden dat niemand met een hulpvraag mag blijven staan en dat ondersteuning op maat ook hier 

belangrijk is. En daarnaast vinden we het belangrijk dat er stevig wordt ingezet op de bestrijding van 

eenzaamheid en bij schuldhulp wordt samengewerkt met private partners. Zoals bijvoorbeeld 

schuldhulpmaatjes. We hebben dat eerder genoemd en we zien dat nog niet helemaal. En we zullen hier 

dan ook steeds aandacht voor blijven vragen. De snelfietsroute wordt gefaseerd gerealiseerd en ook de 

pont blijkt in de spits iedere tien minuten te blijven varen en daar zijn wij ontzettend blij mee. We blijven 

alert op nieuwe ontwikkelingen die ons luchtklimaat beïnvloeden zoals de aanlag van de A8 en A9 en het 

onderzoek naar het vliegveld aan de kust. Nieuwe ontwikkelingen bij Tata Steel volgen wij op de voet.  

Dan tenslotte onderwijs. Dat is natuurlijk ons paradepaardje. Alle kinderen verdienen gelijke kansen bij de 

start van hun loopbaan. Inzet op voor- en vroegtijdse educatie blijft belangrijk. Ook inzet op 

laaggeletterdheid is belangrijk om iedereen volwaardig mee te kunnen laten doen in de maatschappij. Alle 

basisschoolleerlingen maken nu kennis met de lokale democratie en een aantal raadsleden heeft al heel 

enthousiast geparticipeerd in het spel ‘democracity’. We vinden het ontzettend belangrijk dat onze 

jeugdige inwoners al heel vroeg kennis nemen van de democratie en we zullen dan ook na het reces 

komen met een initiatiefvoorstel voor het instellen van een kinderburgemeester. Verder hebben jeugdigen 

uit onze gemeente ons benaderd met de vraag of we er asjeblieft voor kunnen zorgen dat er een inclusieve 

speeltuin komt waar echt alle kinderen fijn kunnen spelen. Daarom komen we nu met deze motie, samen 

met bijna de hele raad. Namens Groen Links, VVD, PvdA, CDA, Samen, VRIJ en Gemeentebelangen lees ik 

heel graag het dictum voor van de motie als ik hem niet op mijn bureau had laten liggen. ‘Wij verzoeken 

het college de toegankelijkheid van onze speelplaatsen voor kinderen met een fysieke geestelijke 

beperking te onderzoeken, de uitkomsten van dit onderzoek te delen met de gemeenteraad, de 

uitkomsten van het onderzoek mee te nemen bij de actualisatie van het speelruimteplan en daarbij 

gebruik te maken van de speeltuinbendewijzer om de speelplaatsen te optimaliseren voor kinderen met 

een fysiek en geestelijke beperking. En gaat over tot de orde van de dag’. Het goede nieuws is eigenlijk ook 

al dat we tegenvallers best wel goed kunnen opvangen. We hebben een weerstandsvermogen van meer 

dan 3. Volgens mij is dat jarenlang niet meer zo geweest. Daarbij liggen de lasten voor de inwoners ook al 

jaren onder het landelijk gemiddelde en D66 is daar hartstikke blij mee. Dank u wel voorzitter. 

 

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Makbouli. De heer Bal, aan u het woord. Fractie Samen  

 

De heer Bal: Ja bedankt voorzitter. Allereerst wil ik zeggen dat er mooie woorden worden gesproken en 

daarbij wil ik hier toch even de complimenten geven aan de VVD en Groen Links. Ik ben blij met jullie 

houding en ik hoop dat dit wordt vastgehouden en wordt verstevigd ook natuurlijk vanuit onze kant.  

In de basis is SamenBeverwijk tevreden met de plannen van het college. We staan hier constructief in en 

hopen dat er ruimte is voor input en zoals vaak wordt gezegd sympathieke moties en ideeën. Ik begin het 
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woord wel een beetje irritant te vinden, maar ik dacht ik noem ‘m hier toch even. Wij zijn kritisch, 

natuurlijk., op het bestemmingsplan van Wijk aan Zee, de ontwikkelingen betreffende het sportpark 

Adrichem, de samenwerking tussen Heemskerk en Beverwijk betreffende Oosterwijk en de wijkwinkel, het 

strandbeleid, de realisatie van de snelfietsroute en de waarschijnlijke aanleg van de rotonde op een 

prachtig stukje Beverwijk, het type woningen dat za worden gebouwd in Beverwijk. Enkele voorbeelden, 

maar dat weet eigenlijk iedereen al. Technische vragen zijn gesteld, de commissie is geweest. Ons 

partijprogramma ga ik hier niet voorlezen en ook niet al onze wensen. Daarom heb ik twee onderwerpen 

gekozen waar ik vanavond de focus op wil leggen. Als we kijken naar de plannen van het college en het 

financiële plaatje, dan kunnen we stellen dat het wel eens zou kunnen zijn dat bepaalde ambities niet 

meer passen of niet meer gaan passen. VRIJ heeft hier al een stevige samenvatting over gegeven. Ik lees 

momenteel het boek ‘politieke sensitiviteit’. Misschien heeft iemand het ook ooit gelezen, vind ik 

interessant als ambtenaar zijnde. Daarin staat onder andere dat ambtenaren vaak te maken krijgen met 

colleges die vooral zichtbaar willen zijn en geen boodschap hebben aan hetgeen ambtenaren belangrijk 

vinden en hoe je hiermee omgaat. Als ambtenaar wil je onder andere namelijk dat het financieel klopt, het 

plan passend is etcetera. Maar waar Mevrouw Uiterwijk het net al even over had, is prestige en 

zichtbaarheid bij veel projecten belangrijker. In veel gevallen. Dan de twee thema’s. SamenBeverwijk staat 

voor een groen Beverwijk. Op verschillende manieren hebben wij dat al kenbaar gemaakt. Door 

binnenstedelijke ontwikkelingen verdwijnt er veel groen. Maar ook bij de realisatie van het trafostation 

van Tenet, wordt veel impact gemaakt op de groene ruimte, in negatieve zin. Wij betreuren het dat de 

motie betreffende Tiny Forest niet is uitgevoerd zoals gewenst en dat wij hier op een niet goeie manier 

over zijn geïnformeerd. Wij zijn blij dat er op korte termijn een grondvisie wordt gerealiseerd en kijken er 

naar uit om onze bijdrage hierin te leveren. Natuurlijk ook belangrijk dat er wordt geluisterd naar de 

inwoners van zowel Beverwijk als Wijk aan Zee. Daarnaast willen wij graag de complimenten geven aan het 

initiatief met de groene tegels waarbij inwoners actief aan de slag gaan met het groen in de buurt.  Het 

tweede thema. In de voorjaarsnota wordt aangegeven dat er geld beschikbaar wordt gesteld in de 

begroting voor de implementatie van de omgevingswet. Dat is natuurlijk ontzettend noodzakelijk, want 

het gebeurt in iedere gemeente en ook in Beverwijk. Betreffende de implementatie van de omgevingswet 

vinden wij het belangrijk dat niet alleen de ambtelijke organisatie en het college wordt betrokken, maar 

ook de gemeenteraad. Wat betekent de implementatie van de omgevingswet voor de gemeenteraad? Wat 

wordt onze rol? De omgevingswet biedt kansen, maar ook onzekerheden. SamenBeverwijk is van mening 

dat de invloed van inwoners te vrijblijvend is geregeld in de wet. De mogelijkheid om als burger te sturen 

of als lokaal politici zal minder worden. Daarom willen wij graag zien dat de gemeente Beverwijk op een 

goede manier de omgevingswet gaat toepassen. SamenBeverwijk is namelijk van mening dat plannen 

vanuit de samenleving ervoor zorgen dat de menselijke maat behouden blijft, eerlijk wordt gesproken 

waar het wringt en schuurt en uitdaagt tot betrokkenheid. Dat is dan ook de reden dat volgens 

SamenBeverwijk binnen projecten moet worden ingezet op het verminderen van de afstand tussen ons en 

de bewoners, het bevorderen van eigen initiatieven, het bijdragen aan de gezondheid van inwoners en het 

realiseren van een echte bijzondere publieke ruimte. Wij wensen geen koekoeksklok participatie, ofwel 

participatie waarbij de gemeente alles te lang binnenskamers houdt en als een koekoeksvogeltje even naar 

buiten komt om de inwoners te horen en dan gauw weer naar binnen gaat. Wij kijken dan ook uit naar de 

resultaten van de trip en vooral de koppeling met de omgevingswet, waar ik net al even over had. Binnen 

die omgevingswet vinden wij het belangrijk dat er vooral rekening gehouden wordt met het sociaal 

kapitaal dat we hebben binnen de gemeente Beverwijk. De omgevingswet is sterk gericht op initiatieven. 

Maar welke initiatieven? Er kan namelijk onderscheid worden gemaakt tussen professionele ontwikkelaars 

en buurtinitiatieven, of lokaal ondernemerschap. Ofwel, geef initiatieven die zich bewijzen een streepje 

voor. Daar gaat het volgens ons om. Sociaal kapitaal. Denk hierbij aan een organisatie als Studio O. Een 

organisatie die zichzelf heeft bewezen en een grote meerwaarde is voor onze gemeente. Er gebeuren 

mooie dingen daar. Stofmetingen worden uitgevoerd en met inwoners van Wijk aan Zee en Beverwijk 

opgezet. Er worden evenementen georganiseerd waarbij de buurt wordt betrokken. Hoe bottom-up wil je 

het hebben. Sta als gemeente voor dit soort initiatieven. Geef deze initiatieven een podium, koester en 
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faciliteer. Dit hoeft niet alleen financieel te zijn. Wij hopen dan ook dat de gemeente Beverwijk zich inzet 

voor Studio O en voor andere initiatieven die meerwaarde hebben voor onze samenleving. Met de 

invoering van de omgevingswet kunnen wij, de gemeenteraadsleden, sturen. En ik roep iedereen dan ook 

op dit te doen. Laten wij de positie van de bewoners en lokaal initiatief versterken. Want die kansen liggen 

er nu. Hierbij aansluitend willen wij graag aangeven dat wij voorzichtig moeten zijn met onze gronden. Dat 

is al volgens mij een keertje aangegeven in het financiële kader. Vaak wordt dit niet gezien, heel vaak, als 

collectief goed, maar als marktgoed. En daarom wordt het veel te makkelijk af gestoten. Dat zien we nu 

ook. Nogmaals, geef hierbij kans voor bewoners en lokaal initiatief. Bedankt, voorzitter.  

 

De voorzitter: Dank u wel, meneer Bal. Dan is het woord aan de heer Tabak, CDA.  

 

De heer Tabak: Dank u wel, meneer de voorzitter. Als je door Beverwijk fietst, dan ziet onze stad er knap 

uit. Er zijn plekken waar het beter kan, maar over het algemeen, wegen worden onderhouden, 

plantsoenen liggen er groen bij, zelfs met dit weer, ondernemers kunnen hun bedrijf uitoefenen, 

sportvelden worden vernieuwd, ouderen kunnen biljarten, het sociaal team Beverwijk timmert aan de weg 

om bewoners die het zelf niet kunnen redden met raad en daad bij te staan. Kortom de boel is aardig op 

orde. Maar voordat we ondergaan in zelfvoldaanheid, het kan natuurlijk altijd beter. Op dit moment, op dit 

moment gaat het financieel goed met Beverwijk, al zijn de marges klein. Dat zeggen we met die laatste 

prognoses voor ogen. De jaarrekening over 2018 maakt ons duidelijk dat die financiële positie van 

Beverwijk kan worden beoordeeld als ruim voldoende tot goed. Het gaat goed met de economie. Er zijn 

mee en tegenvallers in de jaarrekening, er is solide beleid van het college met steun van de ambtenaren. 

Die smalle marges worden vooral duidelijk in de voorjaarsnota, die voordat de inkt droog was, met een 

andere blik gelezen moet worden nadat de meicirculaire van het Rijk was ontvangen. Over de smalle 

marges. De taken die van het Rijk naar de gemeentes zijn verschoven, kunnen plotseling voor grote 

financiële problemen zorgen. Ik noem de jeugdzorg, het is hier al eerder gezegd. En de WMO. Van het CDA 

vanuit andere gemeentes vernam ik dat die plotseling voor zeer grote tekorten kunnen zorgen. In 

Beverwijk hebben we op dit moment alles goed op de rails. Maar een aantal dure pechgevallen kunnen dat 

perspectief zomaar veranderen. Kan het college aangeven hoe het op dit moment gesteld is met dat 

financiële beroep op jeugdzorg en WMO. En dat terwijl de ambities van deze Raad er niet om liegen. 

Aanpak van de Kop van de Haven, Samen Wonen Samen Sterk op zoek naar een nieuw zwembad, 

woningbouw, Paralelweg, om maar wat te noemen. Plannen die geld kosten. ’t Is maar hoe ja naar het glas 

kijkt, is het half leeg of half vol. Als wij naar de reserves kijken, dan doen we het nog niet zo slecht. 

Reserves zijn er voor tegenvallers en niet een zichzelf voortdurend vullende spaarpot. Dus we moeten de 

discussie aan. Hoeveel reserves willen we houden. En welk bedrag willen we mogelijk inzetten voor de 

Beverwijkers, in de stad om te investeren. In de voorjaarsnota ook een lijst met voortgang betreffende 

ambities van het collegeprogramma. En dan zien we dat er dit jaar geld is vrijgemaakt voor de 

onderzoeken naar die ambities. Maar hoe is het met die onderzoeken? Bijvoorbeeld het cultureel centrum 

in het stationsgebied. Wanneer komt dat, die erfgoedvisie. De energietransitie. Onderzoek is mooi, maar 

we willen eigenlijk actie. We zijn misschien wat ongeduldig maar we willen met en voor de Beverwijkers 

verder met het ontwikkelen van de stad. Een niet onbelangrijk punt, de veiligheid. Het is al gememoreerd, 

vorige week schokkende resultaten van het drugsonderzoek en de vechtpartijen in onze stad, waarbij het 

niet zachtzinnig aan toe gaat. Zaken die niet positief zijn voor de inwoners en voor de uitstraling van 

Beverwijk. Ze baren ook het CDA veel zorgen. En als het dan gaat om dat drugsonderzoek, we moeten 

verder afwachten, want er moet meer onderzoek komen. Maar als het gaat om die vechtpartijen dan 

hopen en verwachten we dat de politie en het Openbaar Ministerie, maar ook de gemeente alle mogelijke 

maatregelen neemt om dat gevoel van veiligheid in de stad te versterken. En tot slot. Natuurlijk is het CDA 

verheugd over de resultaten van dat hoofdstuk in die voorjaarsnota over de lokale heffingen. Voor 

Beverwijk blijft het CDA erop gericht dat de lastendruk voor bewoners en bedrijven onder dat landelijk 

gemiddelde blijft. Het is goed dat we daar tot op heden in geslaagd zijn. Graag houden zo. En dan hebben 

we een motie. Een motie op initiatief van ons raadslid Marjan Hekman, over de dementiezorg voor 
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anderstaligen. Die wilde ik graag toelichten. Beverwijkers heeft Kerkers, Groningers, Friezen, de 

Spanjaarden en de Italianan en de laatste decennia de Turken en de Marokkanen. Mensen uit deze steden, 

streken en landen hebben gemeen dat ze de afgelopen tientallen jaren broodnodig waren om bij 

Hoogovens en later ook bij andere bedrijven in onze regio aan de slag te gaan. De werknemers uit de verre 

streken die noemden we gastarbeiders. We dachten, ze komen voor een paar jaar bij ons werken en dan 

keren ze weer terug naar hun geboortegrond. Maar dat verhaal liep anders. Veel van hen zijn gebleven, 

velen hebben onze taal geleerd en vonden hun plek in Beverwijk en de regio. Maar die gastarbeiders van 

weleer hebben inmiddels een hoge leeftijd bereikt. Ook onder deze bevolkingsgroep komt dementie voor. 

Waar vroeger bijvoorbeeld Turkse immigranten meestal bij hun kinderen in huis woorden, is dat 

tegenwoordig niet meer of niet altijd mogelijk. Ook de jonge generatie studeert en heeft een baan. Ook 

daar leeft het mantelzorg probleem op. Turkse ouderen kunnen een beroep doen op geschikte dagopvang 

en verpleegzorg. Maar zeker bij behandeling en verzorging van dementerenden, is het belangrijk dat zij 

ook in hun moederstaal kunnen worden aangesproken. En dan rijst er een probleem. De opvang in onze 

regio is vaak niet ingericht op de anderstalige medemens, terwijl de ervaring leert dat dementerenden 

vaak terugvallen op die moedertaal. Om deze problemen aan te pakken en om onze Turkse en anderstalige 

dementerenden een waardig bestaan te bieden, is het van belang om een opvang te creëren, waarbij ze 

ook die laatste jaren met alle begrip voor hun belevingswereld en zonder eventuele taalbarrière kunnen 

worden verzorgd. Voor de goede orde, dit is niet een directe taak voor de gemeente. Maar wij kunnen wel 

als gemeenteraad een signaal laten horen en bij de instelling in onze regio een dergelijke aanpak van de 

zorg bepleiten. En dat doet de motie die ik bij deze indien. Dank u wel.  

 

De voorzitter: Dank u wel, meneer Tabak. Nu is het woord aan de heer Hazeveld, Democraten Beverwijk.   

 

De heer Hazeveld: Ja voorzitter, dank u wel. Ja voorzitter, keuzes maken. In mei 2018 is er een nieuwe 

ploeg aangetreden. De VVD na vier jaar soms felle oppositie in de lead. Wat is er anders? Wat is er het 

afgelopen jaar gebeurd? De verkiezingsbelofte, het onbetaald parkeren, is ingelost. Na zes uur en op 

zaterdag is het vrij parkeren. D66, de grote verliezer, mocht toch aanschuiven en maakte afspraken over de 

snelfietsroute die er moet komen. Het nieuwe kroonjuweel. Het oude kroonjuweel, een IJmondgemeente, 

is ten grave gedragen. Hopelijk heeft men geleerd dat je met politiek gedram er niet komt. Laat dit ook een 

les zijn voor andere situaties. Overleg op verschillende manieren en luister naar argumenten. Ik geef u als 

voorbeeld ons strandbeleid. Zeer recent. De basis, het saneren, een jaar rond paviljoen, et cetera, stamt uit 

2006. We zijn nu dertien jaar, slechts dertien jaar verder en zie hoe een en ander is veranderd. Er is een 

kustpact, er is veel meer aandacht voor veiligheid en al dat soort zaken. En nu praten we over contracten 

van tien plus tien jaar, twintig jaar. En dan wordt er gezegd, dat is tien jaar. Nee, want je geeft het recht op 

de volgende tien jaar, dat wordt ook vastgelegd. En dit is niet de Beverwijkse maat. Tien jaar is de norm, al 

decennia lang bij alles wat we in dit huis beslissen. Een goed contract om te kunnen investeren en geld te 

lenen door ondernemers, is prima. Maar in dit geval een betonner lopen naar zee is niets anders dan een  

‘…’ , stel dat dat kost, heel ruim genomen, € 60.000, te verdelen over alle exploitanten en in tien jaar af te 

schrijven.  Een schijntje. Dit rechtvaardigt absoluut geen recht op tien jaar extra. Voorzitter, argumenten. 

En zoals de oud CDA wethouder vorige keer menigmaal bepleitte, luister eens naar mekaar. Ik herhaal het 

maar. Voorzitter, collegeprogramma. Ja, naast het coalitieprogramma hebben we een collegeprogramma 

gehad en dit is het spoorboekje, waarin is aangegeven, zoals we al weten, dat er in 2018 niet veel zou gaan 

gebeuren aan nieuw beleid. Heel veel studies tegen zeer grote kosten, kosten van onze reserves. Ja en 

voorzitter, Democraten Beverwijk is voor goede doorgaande fietsroutes. Voor de Beverwijker is het niet 

nodig om hier een slowfietspad aan te leggen. Alles is voor ons binnen een half uur te bereiken. Nu al. 

Maar goed, als onderdeel van een netwerk, alla. De oorspronkelijk geraamde kosten van 4,4 miljoen zijn 

naar bijna 2 miljoen euro bijgesteld. € 750.000 daarvan is voor een rotonde en de reden is, daar komt 

nauwelijks verkeer, dus we gaan het afwaarderen. Voorzitter, Democraten Beverwijk zegt, lekker laten zo. 

En eventueel de verkeersregelinstallatie aanpassen, dat bespaart € 750.000. Voorzitter, dan nog een 

onderwerpje. Afval. Wij volgen de HVC, maar uit de landelijke vergelijkingsscore, de drie 



INT-19-50934 

Pagina 11 van 29 

 

IJmondgemeenten, die de adviezen van HVC opvolgen, slecht. En in plaats van een fundamentele discussie, 

volgen we de begaande paden. Dit, terwijl het milieurendement, bij nascheiding, beduidend hoger ligt en 

vervolgens dan ook nog eens een keer voor 93 gemeenten haalbaar is. Het grootste gewichtsdeel in ons 

vuil is GFT en papier. We mogen ons afvragen, wat hebben we de afgelopen vijf jaar gedaan om dit te 

verminderen. En wat is het afgelopen jaar gedaan?  Ja voorzitter, en dan bouwen. Hoogbouw in de Haven, 

een droom van Groen Links. Een die wij steunen. En nu praten we over de Paralelweg. Het is dichtbij, maar 

ook weer zo ver weg. De wethouder haalt op en daarna moet de raad maar afwachten. Ja voorzitter, het 

loopt goed, Adrichem. Een goed plan waarbij de uitvoering in hoofdlijnen is benoemd. Het struikelt in fase 

twee. En nu maar hopen dat we niet vallen. Scherper erop zitten als college, tijd is en kostbare factor.  

Ja en voorzitter en recent de drugs in riool. Een meting uit juli 2017. Wat hiervan te denken. Is de 

gezondheid van onze inwoners in het geding. Hoe is het met de voorlichting gesteld. Het dient onze 

aandacht te krijgen en zo spoedig mogelijk antwoorden. Ja en voorzitter, Tata Steel. Van alle bedrijvigheid 

moet deze benoemd worden, vinden wij. Welke rol hebben wij als gemeentebestuur? Waarom volgen wij 

niet. Tata Steel is een bepalende werkgever in deze regio. Ongeveer tienduizend gezinnen leven er van. En 

sinds de jaren zestig van de vorige eeuw wordt Tata steeds schoner. Daarnaast worden de normen steeds 

strenger. Hieraan voldoen is ook het devies. Nu lijkt het dat we zelfs kleine afwijkingen niet meer 

tolereren. Maar, kan een dergelijk bedrijf zich zo snel aanpassen. Is Tata terecht de aangewezen schuldige. 

Wat betreffende de luchtvaart, die meer en meer over onze daken vliegt. Wat betreffende de cruise 

schepen in Velsen, die zonder walstroom de lucht ernstig vervuilen. Wat betreffende de A22 en de A9 als 

ook alle andere druk bereden wegen en wat betreffende vervuiling welke van grote afstand komt. Tata 

Steel zet zich in en stelt veel geld, 100 miljoen euro, beschikbaar voor verbetering. Daar serieus naar kijken 

lijkt ons wijzer dan meehuilen. Welke rol hebben wij als gemeentebestuur? Want ondertussen komt er 

groene stroom aan land en over een paar jaar en dan vinden wij het goed dat er wat geluidsoverlast over 

ontstaat. Laag frequent geluid. Dit is tijdens de vorige periode door het college besloten, zonder de raad er 

direct bij te betrekken. Het zijn enkele items, voorzitter. Ik wou het wat kort houden en puntig want mijn 

gesprekken zijn te lang heb ik altijd de opmerking gekregen. Dus vandaar. Maar nu toch ook de financiën, 

want dit is de financiële raad. En ik moet zeggen nu ook direct van m’n hart af, dat de bijdrage van VRIJ in 

deze mij uit het hart gegrepen is. Ik zou hem zo graag nog een keer willen voorlezen. Maar, wij hebben ook 

een bijdrage. De jaarrekening, dat zeg ik bijna elk jaar, is geweest, is uitgegeven, kunnen we weinig meer 

aan doen, niets meer. Er is een resultaat, we kunnen daar oneens over zijn en dat waren we ook op een 

aantal punten, want daar hebben wij niet mee ingestemd. Om daar nu vandaag over te gaan bakkeleien, 

dat heeft geen zin.  Maar goed, dan de jaarrekening. Mooie plus. Een hele mooie plus. Het laat een zes ton 

zien en vervolgens kregen we ook een meevaller van 1,1 miljoen. Maar, voorzitter, daar zit iets in. Wij 

komen altijd te berde over het niet strategisch vastgoed. Enkele jaren geleden was dat nog een tien 

miljoen waard. Waarschijnlijk zijn we er volgend jaar vanaf. Alles verkocht. Maar het afgelopen jaar in 2018 

hebben we uit het overzicht zo’n vier en een halve ton aan niet strategisch vastgoed aan opbrengsten 

binnen gekregen. Echter in de jaarrekening is slechts € 65000 terug te vinden, in de algemene reserve. 

Hetgeen wij als resultaat noemen er is € 285.000 verdampt. Oftewel het bedrag is uitgegeven boven 

begroting. Ja voorzitter en dan krijgen we nog  wat anders he. Dat is de jaarrekening… dan hebben we nog 

de voorjaarsnota. Kunnen we hier vandaag daar iets over zeggen? Ja, we kunnen er wat over zeggen. Het is 

namelijk het wensenlijstje, voor de verwerking van de begroting 2020. Dat is het, meer is het niet. Het 

andere, waar we het over hebben, al die besluiten, dat was vroeger een aparte nota, die nu ingevoerd is, 

dat moeten we vandaag nemen, want anders kunnen we straks niet naar de provincie toe en krijgen we 

geen goedkeurende verklaring. Dus daar zitten we denk ik aardig aan vast. Maar goed, het wensenlijstje 

voor de verwerking van de begroting van 2010. Door de verminderde bijdrage vanuit het Rijk in de mei 

circulaire is er nu reeds een tekort voor 2019 van zo’n € 900.000. Dan is er vorige wek, zeer recent, de cao 

voor gemeenteambtenaren afgekomen en terecht is daar een loonstijging. Echter die vragen bij ons om 

zo’n € 800.000 aan extra ruimte in de begroting. Dan zitten we dus al op 1,7 miljoen tekort. Dus, laat die 

rotonde ad € 750.000 nou maar achterwege. Scheelt. Ja, voorzitter en alle reserves zijn gedaald. En 

daarom zeg ik als de geachte bijdrage van VRIJ herhaal hier leest u ‘m nog eens goed na. Alle reserves zijn 
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gedaald. En dan hebben we nog het vraagstuk van de liquiditeit. We krijgen een liquiditeitsoverzicht en 

daar staat dat er 16 miljoen aan liquiditeiten hebben. En dan zeg ik, ja dat is toch vreemd he, want we 

hadden ooit een grote lening-portefeuille, we hadden veel geld over, we hebben wat geld aan de 

gemeente uitgeleend en we hadden 20 miljoen op de bank staan als schatkistbankieren. Dat zijn volgens 

mij liquiditeiten. En toch hebben we vier miljoen minder. En we hadden 600.000 over en uiteindelijk 1,7 

miljoen. Dan krijgen we een antwoord, het heeft niets met elkaar te maken. Da’s toch leuk. Maar als ik 20 

miljoen op de bank had en ik heb ze niet meer, waar zijn ze dan gebleven die vier miljoen?  Even een 

vraagje. Ja voorzitter, dus waar staan we hier nu voor?  Wat kunnen we vandaag erover zeggen? Eigenlijk 

weinig. Want door de tekorten die er zijn, de ruimte die er gezocht moet worden en wat in de commissie al 

besproken is, wat de wethouder nog de tijd voor nodig moet hebben. Dan zeggen we ja, de wethouder 

moet op zoektocht in de komende maanden en in september praten we verder.  

Keuzes maken. Voorzitter, tot zover m’n eerste termijn.  

 

De voorzitter:  Dank u wel meneer Hazeveld. Mevrouw Bilars, aan u het woord. Gemeentebelangen. 

 

Mevrouw Bilars: Ja, dank u voorzitter. Voorzitter, vorig jaar begon ik met het college en de betrokken 

ambtenaren te complimenteren met de wijze waarop aan de jaarstukken inhoud was gegeven en vooral 

ook met de vormgeving. Het leek er toen op dat de jaarstukken volwassen waren geworden, leesbaar en 

duidelijk. Ik suggereerde toen al, misschien wordt het wel een pronkstuk en ja voorzitter, we zijn een jaar 

verder en onze fractie zou echt niet weten wat je nu nog aan de jaarstukken zou kunnen verbeteren. Het is 

echt nu een pronkstuk geworden. Bravo. Ik licht er een paar puntjes uit. Punten waar onze fractie al menig 

jaar aandacht voor heeft gevraagd. Ten eerste het Museum Kennemerland. Het museum al of niet 

tezamen met het Historisch Genootschap Midden-Kennemerland is heel erg actief. Er worden exposities 

georganiseerd, lezingen gehouden, informatie verzorgd over de archeologie en historie van onze 

omgeving. Laatstelijk bijvoorbeeld nog het 100-jarig bestaan van Tata Steel en het museum besteedt ook 

steeds meer aandacht aan de educatie. Men doet er alles aan om de toegankelijkheid en de bruikbaarheid 

van het pand te verbeteren. Met name het openstellen van de bovenverdieping voor activiteiten is een 

belangrijk ontwikkeling. Maar ja, we hebben het al menig maal aangekaart, er mist nog steeds een lift. Een 

lift is dringend noodzakelijk, immers ook degene die minder goed ter been is heeft er toch ook recht op om 

de geschiedenis van Beverwijk en omgeving te kennen, dan wel te herbeleven. De vorige 

portefeuillehouder heeft dit al enkele jaren geleden volledig erkend en zelfs toegezegd dat zij er alles aan 

zou doen om een lift in het museum te realiseren. Vorig jaar gingen we er al van uit dat dit college zich 

hard zou maken de lift op korte termijn te laten installeren. Hoe ver staat het met dit plan? Kan de 

portefeuillehouder ons op de hoogte brengen of blijft dit een zoveel jaren plan? Komen we op het groen in 

onze stad. Enige jaren geleden, november 2017, heeft de vorige raad de motie van Gemeentebelangen 

inzake het creëren van plukveldjes raad-breed aangenomen. Het jaar daarop werd er weer een motie, dit 

keer van het CDA, aangenomen. Wederom, ook de plukveldjes, werden daar nog in benoemd. En het ging 

met name om de terugkeer van de hangbakken en of plantenbakken met geraniums  of iets dergelijks. Wij 

hebben in deze jaarrekening wel gelezen dat in Wijk aan Zee wel wat bloemetjes zijn gespot, maar helaas 

in het Beverwijkse deel van deze gemeente hebben we nog steeds niets kunnen waarnemen. Kan het 

college aangeven wanneer men aan de uitvoering van de moties gevolg denkt te kunnen geven?  

En dan natuurlijk voor de zoveelste keer, sinds 2013, de verbouwing, uitbreiding van de Aula en de 

modernisering van de koffiekamer van onze mooie begraafplaats Duinzicht. De uitspraak dat de realisatie 

die zoals beloofd op 4 mei 2018 gereed zou zijn, was dus een luchtballon. En dat gold ook voor de nieuwe 

datum van november 2018. Maar gisteren ben ik weer even gaan kijken, ik deed het regelmatig. En het is 

nu bijna gereed. En het wordt heel mooi, goede vloer, lekker licht, mooie banken en gordijnen. Prachtig. Ik 

hoop echter wel dat direct aansluitend daadwerkelijk wordt begonnen aan de opknapbeurt van de 

koffiekamer. Zoals beloofd is. En, voorzitter, ik hoop dat wethouder ergens nog een potje heeft om aan de 

vijverkant, dus aan de achterkant, opnieuw te laten bestraten, want dat is ook wel heel erg nodig. Ja, en 

dan rollen we nu vanzelf de voorjaarsnota in. Gemeentebelangen zet voor het komende begrotingsjaar 
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sterk in op  de veiligheid,. Zowel de persoonlijke vrijheid van de burger, denk aan de aanpak van 

criminaliteit en overlast als deelname aan de VRK en niet te vergeten de verkeersveiligheid zoals 

bijvoorbeeld rond de scholen, dat dient hoge prioriteiten hebben. Gelukkig ziet u dat als college ook in. Er 

zijn inmiddels al belangrijke besluiten genomen om hier in de nabije toekomst meer grip op te kunnen 

krijgen. We juichen het toe dat met name de burgemeester zich zeer betrokken voelt en zich dan ook sterk 

maakt voor dit onderwerp. Wij hopen en gaan ervan uit dat de burger, want om hem en haar gaat het hier 

tenslotte, zoveel als mogelijk bij deze plannen betrokken wordt. Burgemeester, uiteraard wachten wij ook 

met spanning het door u toegezegde plan zo rond oktober aanstaande af. Maar ook tot dan kunt u op onze 

steun rekenen.  Wij pleiten al jaren voor een voortvarende aanpak van de Paralelweg, die steeds meer aan 

het verloederen is. De voormalige Meubelboulevard, destijds trouwens de eerste van Nederland, toont als 

een afbraak buurt. Maar, het ziet er naar uit dat Beverwijk hier eindelijk werkelijk aan de slag gaat. Het 

werd ook echt tijd. Complimenten bij deze voor het college en vooral aan Wethouder Ferraro voor de 

manier waarop hij zijn nek uitsteekt. Er wordt zelfs gewerkt aan plannen voor woningbouw aan de Kop van 

de Haven. Volgens ons een A-locatie maar men moet wel goed onderzoeken of er geen milieubezwaren 

zijn. Ook het aangrenzende industriegebied wordt eindelijk onder handen genomen, in samenspraak door 

het mede-organiseren van sessies met de ondernemers. Bravo voor deze manier van werken. 

Gistermiddag mocht ook ik nog getuige zijn van de heropening van de opgeknapte Noorderkade. Een 

prachtig stukje werk en wat is het toch fijn om de bedrijvigheid in en om de haven te kunnen 

aanschouwen. De doorfietsroute vinden wij ook een mooi initiatief. Het verbeteren van de bereikbaarheid 

per fiets kunnen wij alleen maar toejuichen. Maar nu blijkt dat het college echt een rotonde wil aanleggen 

aan het Westerhoutplein. Een van de mooiste historische locaties van Beverwijk. De noodzaak van zo’n 

rotonde ontgaat ons. Het leidt tot ontsiering van deze plek. Bovendien, elke Wijker weet toch dat op een 

mooie stranddag al een file staat op de Zeestraat richting Wijk aan Zee. Wanneer er een rotonde komt, 

met voorrang voor de fietsers zoals het plan luidt, staat de file straks tot in het centrum van Beverwijk. Dat 

moeten we toch niet willen. Ja voorzitter en dan kom ik ook nog even op de voortgang van Landgoed 

Adrichem. Wij maken ons erg zorgen over dit project. En nu zeker ook al voor de tweede maal. Want onze 

fractie is bang dat het college in deze totaal de weg kwijt is, of beter gezegd het spoor naar het Landgoed 

Adrichem kwijt is. Als fractie hebben wij u al meerdere malen  gewaarschuwd dat bij het maken van beleid 

de historie niet vergeten kan en mag worden. Het is daarom voor ons onbegrijpelijk dat wethouder Erol, 

die ook al zo lang meeloopt, en die ik heel hoog heb zitten, hoor, laat dat buiten kijf zijn, met beide benen 

in een toch mogelijk wel op een debacle lopend project tuint. Om dit te onderbouwen en te voorzien van 

feiten, ga ik even kort terug op de historie. Bijna twintig jaar geleden, vrijdag 26 november 1999, werden 

de toenmalige commissieleden van de commissie Rias aan de hand van de toenmalige  verantwoordelijke 

wethouder rondgeleid over het sportpark Adrichem en kregen we uitleg over de herindeling c.q. 

herverdeling van het sportcomplex. Het idee voor de herverdeling van het park kwam voort uit een 

bezuinigingsopdracht van 650.000 gulden, de zogenaamde vip-operatie. In de zoektocht naar structurele 

besparingen kwam het toenmalige college tot de conclusie dat met het vrijmaken van het complex van FC 

Beverwijk en de verhuizing van deze club van de zwarte markt naar het sportpark aan de 

bezuinigingsopdracht kon worden voldaan. Geweldig nietwaar. Nee, voorzitter, dit was een drogreden. 

Want de ware reden lazen we in een quick-scan van het Verwey-Jonker Instituut van oktober 2002, waarin 

staat dat FC Beverwijk opgeofferd moest worden om economische belangen, inhoudende verkoop van de 

grond aan de zwarte markt voor uitbreiding. Voorzitter, het krediet voldeed niet, want al snel moest 

820.000 gulden extra beschikbaar gesteld worden. Voorzitter, het is nu een herhaling van zetten, waarbij ik 

me overigens nog heel goed kan herinneren de kop in Dagblad Kennemerland van december 99 luidende 

“Miljoenendans om Sportpark Adrichem neemt lachwekkende vormen aan”. Ja, want zelfs 

recreatiebungalows waren in beeld. Maar die en de uitgangspunten die men toendertijd in de raad heeft 

neergelegd voor deze herinrichting, daar is niets van terecht gekomen. Voorzitter, wij vinden het triest 

zoals het nu gaat. Het komt over als een hap snap beleid en wij hebben geleerd dat dit altijd miljoenen 

meer gaat kosten. Conclusie van Gemeentebelangen is nu dan ook, we hebben alle begrip ervoor dat het 

college en de coalitie overbod minded is maar de voetbalverenigingen hoeven hier toch niet weer de dupe 
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van te worden. En dan denk ik met name aan RKVV DEM, een club die nu echt wel verdiend heeft, na hun 

kampioenschap en promotie naar de derde divisie, te beschikken over een goed geoutilleerd 

voetbalcomplex. Voorzitter, tot slot nog twee onderwerpen, waar Gemeentebelangen echt blij van zal 

worden. Allereerst de ijsbaan op het Stationsplein. Deze is in korte tijd uitgegroeid tot een kersttraditie en 

blijkt een publiekstrekker van jewelste. Alle reden dus om dit in principe particuliere initiatief te steunen 

met een bijdrage. Ja en het zal u niet verwonderen, dan krijgen we nog Tata Chess, dit in de sport unieke 

wereldtoernooi op dorpsniveau is in de loop der jaren toch een beetje ons kindje geworden. Van 

topspelers tot scholieren, iedereen kan deelnemen. En dat gebeurt dus ook. Half januari is het in ons eigen 

culturele dorp een drukte van belang. Niet slecht he voor een badplaats in de winter. De toptien van de 

schaakwereld strijkt ieder jaar neer in Wijk aan Zee en we weten ze komen er heel graag. Dit willen wij zo 

houden en natuurlijk is zo’n toernooi niet gratis. Wij vinden dat Beverwijk natuurlijk samen met Tata Steel 

het voortbestaan van dit toernooi zoveel mogelijk dient te bevorderen en waar nodig te faciliteren, zoveel 

als we kunnen. Een structurele jaarlijkse bijdrage vinden wij hier zeker op z’n plaats. Zo’n toernooi, waarbij 

de hele schaakwereld naar ons kijkt, is ook een mooie etalage voor de gemeente, de badplaats en de 

ondernemingen in onze regio. In de voorjaarsnota pleit u gelukkig voor een betere benutting van de 

mogelijkheden, daar zijn wij het van harte mee eens. Voorzitter, tot zover de bijdrage van 

Gemeentebelangen in eerste termijn. Dank u wel.  

 

De voorzitter: Dank u wel mevrouw Bilars. Allen dank voor uw bijdrage in eerste instantie. Ik wil even 

schorsen. Tien minuutjes, dus ik stel zo voor dat we om vijf voor negen verdergaan met de beantwoording 

in eerste instantie van het college. Ik schors de vergadering.  

 

De voorzitter: Dames en heren, ik heropen de vergadering en geef graag het woord aan wethouder Erol als 

eerste woordvoerder.  

 

De heer Erol: Dank u wel. Ja, voorzitter, De heer Hazeveld, die kennen we al lang. Dat is positief van aard, 

die opmerking. Voorzitter, wat een geweldige avond. Wat een avond, voorzitter, als ik uw raadbijdragen de 

algemene beschouwingen met een woord mag ik dat samenvatten: uw raad straalt vandaag een trots uit. 

Een trots bestuur. Het hoogste orgaan van de stad straalt trots uit. Elke fractie met een eigen profiel, 

hebben ze dat statement gemaakt. Verschillende onderwerpen. Geweldig. U geeft aan ons als college 

gewoon energie. Daar gaat het uiteindelijk om. Wij leggen vanavond, dames en heren, verantwoording af. 

Jaarstuk, jaar, het lijkt een technische discussie, maar dat is het niet. Wij leggen samen met u 

verantwoording af naar onze inwoners toe. Wij initiëren middelen en voeren beleid uit. We leggen nu uit.  

Jaarrekening, positief resultaat, dankzij uw beleid. Ik kan het niet vaak genoeg zeggen. Dankzij ook de inzet 

van onze ambtelijke organisatie. Het is op z’n plaats  een compliment hier, ook namens u. Dit jaar 

presenteren wij ook onze jaarrekening met begroting ook gaan wij straks ook  digitaal beschikbaar stellen. 

Onze inwoners kunnen ons ook transparant zien, waar wij geld uitgeven, hoe we dat doen. Uw financiële 

beleid dames en heren, wordt beoordeeld door de accountant, uw eigen accountant, als goed. Dat wil niet 

zeggen dat het financiële succes van gisteren ook een garantie is voor morgen. Absoluut niet. Verschillende 

fracties hebben stil gestaan, met name ook over de gevolgen, de effecten van de meicirculaires of 

meerdere circulaires. Zeker heeft dat aandacht. En we zullen zeker de heer Berghuis memoreren en daar 

kennis van nemen en kijken in hoeverre is dat stelsel, dat financieel stelsel waar landelijk over wordt 

gediscussieerd om daar te kunnen anticiperen. Maar u weet al ik heb dat in de commissie al gemeld, als 

portefeuillehouders van financiën hebben wij onze zorgen richting het Rijk wat dat betreft kenbaar 

gemaakt. Door middel van een brief en wij zullen de nodige acties nog ondernemen. Dat is nodig. Dus, uw 

beleid, ons beleid, financieel beleid. Solide. Duurzaam, zoals de VVD al verwoordde. Zoals de heer Tabak 

van het CDA onderstreepte. Mevrouw Dorenbos onderstreept het ook. Dus, met andere woorden, alle 

fracties dat is uw eigen beleid, financieel … dat is de afspraak, gaan wij daarvoor. Voorzitter, natuurlijk. Het 

jaar 2018 kent een aantal ups en downs. Een dynamisch jaar is het geweest. Gememoreerd door 

verschillende fracties. Aantal projecten, die gaan komende tijd nog steeds doorgang vinden zoals Land van 
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Adrichem, waar mevrouw Bilars op 20 juni vorige maand vorige maand helaas niet bij kon zijn. Waarover u 

zich zorgen maakt, dat begrijp ik wel. Maar het is een mooi project. We komen de komende jaren de 

komende tijd hier nog op terug. Voorzitter, in hoofdlijnen, wat mijn portefeuille betreft, er zijn een aantal 

onderwerpen door meerder fracties aan de orde gesteld, namelijk gezondheidszorg, regio, energietransitie 

en andere onderwerpen, En ook de groenvisie. Hoe wordt de groenvisie hier opgepakt in de stad. 

Gezondheidsrisico in de regio. Dat wordt breed gedeeld. Iedereen en niet alleen de gemeente Beverwijk, 

ook in Velsen, in Heemskerk. We zijn in overleg met de provincie om daar dat nog wat maatregelen nog 

nodig zijn komende tijd te kunnen nemen. Het is breder, zoals sommigen al refereerden. Ook Schiphol 

speelt daar een belangrijke rol in. Onze gezondheid in de regio staat onder druk. Dat moet weer terug, 

zoals de heer Benning al zei, dat moet in balans worden gebracht. Economie, gezondheid en milieu weer 

hand in hand moeten kunnen gaan. Energietransitie. Binnenkort hoort u richting uw raad met een 

regionale energiestrategie te komen. Er is een notitie in de maak regionaal vooruitlopend op het 

klimaatakkoord nemen we een aantal stappen. U kunt daar al kennis van nemen, een faseplan van aanpak 

zit daar onder. Zodat u als raad kunt anticiperen. En ik hoop dat het volgende week of de week daarna 

richting college kan komen en daarna komt het richting uw raad. Meerdere fracties hebben aandacht 

gevraagd voorzitter voor een ander onderwerp, ik herhaal maar weer, groen. SamenBeverwijk en 

meerdere fracties. Mevrouw Bilars gebruikt hier een aantal moties. Ik denk dat het goed is mevrouw Bilars 

met ons allen, dat wij straks een groenvisie gaan vaststellen alle aandachtspunten voor onder andere uw 

memorabele aandachtspunten niet per motie gaan behandelen, maar hoe zien we dat nou als stad nabije 

toekomst, hoe zien wij onze positie onze visie uit, hoe gaan we het uitrollen. En daar zijn wij bezig. Kort 

geleden hebben we daarover een startnotitie in het college vastgesteld. Met een plan van aanpak en ik 

hoop dat we na het zomerreces zo snel mogelijk hierover elkaar treffen en de invloed van uw kant en uw 

visie mee te kunnen nemen, zodat we de komende jaren kunnen investeren in onze stad Beverwijk. 

Beverwijk is groot dames en heren, De grootte van de stad is niet gerelateerd aan het aantal inwoners. 

Ook niet de oppervlakte. Dynamiek, energie, potentie, Beverwijk is groot. Ik ben trots op jullie, trots op de 

stad dat wij die grootsheid kunnen wij dat hand in hand daar inzetten. U gaat dat investeren. Financiële 

middelen, dames en heren,  zijn niet on… we zijn geen bank. Wij innen gelden, niet om te gaan sparen, wij 

innen, de inkomsten, ook het gemeentefonds, is bedoeld om onze inwoners terug te geven. Door middel 

van voorzieningen, door middel van investeringen. Gaan we doen en doen we ook samen. Zeker, kansen. 

Een duurzaam financieel beleid. Mevrouw Makbouli, er zijn alleen maar kansen. Risico’s om op te lossen.  

Voorzitter, keuzes, zeker. Ambities de komende tijd, hebben wij. U, niet alleen maar het college, maar wij 

hebben, wij. Wij zijn het bestuur, raad en college. Die ambities, voor Beverwijk, hebben wij. Maar keuzes 

maken, zeker, zullen we doen. Dat gaan we doen op basis van de landelijke ontwikkelingen meenemen. 

Waar zitten kansen, waar zijn de mogelijkheden, financieel vooral. Terecht dat er wordt gezegd, daar 

moeten keuzes worden gemaakt. Voorzitter, afrondend, wat mij betreft. U wist het niet maar af en toe 

breng ik in het weekend wel eens een bezoek aan Loesje. In voorbereiding op vanmiddag heb ik even nog 

een bezoek gebracht. Ik heb deze Loesje even meegenomen. En er staat, voorzitter, soms heb je van die 

dromen, staat er, die je wakkerhouden. Dat hebben wij ook. Die ambities, we zijn onze dromen voor een 

stad als Beverwijk. Maar wat zegt de Loesje dan. De uitvoer. Maar we gaan het uitvoeren samen. Niet 

alleen, we kunnen het niet alleen. We gaan samen uitvoeren. Dat wil niet zeggen dat we onderweg geen 

hobbeltje kunnen hebben. Dat zullen we hebben. Zeker. Maar we hebben energie, we hebben ambitie, en 

we hebben zin om te investeren als stad groot Beverwijk. Dank u wel, voorzitter.  

 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Erol. Dan nodig ik wethouder Ferraro uit voor beantwoording in 

eerste instantie.  

 

De heer Ferraro: Voorzitter, ja ik ga maar doorbladeren waar mijn collega, de heer Erol gebleven is. Ik lees 

wat minder Loesje, maar ik ben wel van ‘visies zijn  hartstikke mooi, maar we gaan uitvoeren’. En volgens 

mij zeggen we daarmee eigenlijk hetzelfde. Alleen iedereen heeft daar zijn eigen woorden voor. Als ik de 

bijdrage van de VVD hoor, hoor ik over wolken en zon, en daar verschillende varianten van. Maar als u op 
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mijn plek had gezeten, en u had gekeken en ik had mevrouw Dorenbos dat beloofd om daar wat van te 

zeggen, in haar mooie stralende jurk, de nieuwe jurk die zij heeft, die opvalt hierbinnen, dan is het alleen 

maar een zonnige gedachte. En dan hoop ik dat we straks ook met die zonnige gedachte kunnen afsluiten. 

En, mevrouw Dorenbos ik hoop dat ik me aan mijn belofte heb gehouden, hiermee. Het staat u geweldig. 

Als ik dan kijk, het CDA verder met het ontwikkelen van de stad. Ik denk dat we hier de prijsvraag kunnen 

uitroepen wie wil het snelst. Dus ik denk dat we dat gevoel allemaal hebben. Toch moeten we al die 

stapjes natuurlijk maken. En ik denk dat we heel goed op weg zijn en we gaan meneer Berghuis, we gaan 

die handschoenen absoluut vuil maken. En ja, de fundamenten die beginnen te staan. We zijn daar 

absoluut mee bezig en we gaan daar op door. Als ik dan… even kijken met mijn opmerkingen. Ik kreeg.. ja 

de opmerking over Studio O., vanuit SamenBeverwijk. Dat gaat me aan het hart. Ik heb verschillende 

malen contact gehad met Studio O, ik ben er geweest, ik heb een aantal suggesties gedaan. Hebben jullie 

hiernaar gekeken, hebben jullie daarnaar gekeken, Ik denk dat wij als gemeente, zover wij daarbinnen 

kunnen veel gedaan hebben. Belangrijkste is, is er ergens ruimte beschikbaar. En wij hebben relatief weinig 

ruimte. We hebben relatief weinig grond. Dus ik heb ook gekeken als ik ondernemers sprak, goh hebben 

jullie wel eens gedacht aan Studio O. Of als er een tijdelijke oplossing.. Heb ik genoemd. Dus ik denk dat wij 

hetzelfde nastreven, alleen het is soms moeilijk om het daadwerkelijk te bereiken. Dat is wat ik u daarmee 

kan zeggen. En verder had u het over de omgevingswet en dat de raad daarin ook meegenomen wordt. 

Volgens mij hebben wij het afgelopen jaar twee of drie keer de raad daarin al meegenomen. En de 

commissie, afzonderlijke commissies, wij nemen u daarin mee en u bent als raad uiteindelijk aan zet om 

daar te bepalen welke kaders en hoe we zaken gaan invullen. Daar gaat u in meegenomen worden. En daar 

zou het onderwerp vanuit de participatie wat u zo aan het hart gaat zou daar absoluut een onderwerp zijn 

en krijgt u daar ook alle kans in om aan te geven hoe u dat ziet. En u noemde volgens mij ook nog even de 

commissie Trip Volgens mij heeft u daar, dat gaat buiten het college om, volgens mij heeft u daar ook nog 

invloed op. Volgens mij hebben wij eenzelfde gedachte. Het is op een gegeven moment de vraag aan de 

raad, hoe we dat ingevuld willen zien. Ja en dan eh. Ja ik moet eerlijk zijn, ik heb een beetje een zwak voor 

mevrouw Bilars. En als ik dan de complimenten van haar krijg, dan begin ik een klein beetje te blozen. Ja, 

toch wel. Het is leuk om te zien dat het werk wat je doet, vanuit een ervaren raadslid dat het gewaardeerd 

wordt. En zo zie ik het dan ook. En ik ben blij dat u dat ook uitspreekt. En ja inderdaad, zo’n ijsbaan, zijn we 

blij dat we dat structureel kunnen gaan oppakken. We zijn blij dat we inderdaad aan de slag gaan met de 

Paralelweg en de Kop van de Haven. We zijn blij dat we ook inderdaad wat extra’s kunnen doen voor Tata 

Steel Chess Tournament. We zijn daar inderdaad net zo goed als u erg blij mee. Dat is misschien ook wel 

gelijk een beetje het antwoord op, tenminste de reactie op VRIJ!Beverwijk. U begon heel mooi ons een 

geweldig college te noemen. Was al bijna blij. Maar ik hoorde, en dat is uw recht natuurlijk, ook wel daar 

een kanttekening is. Maar ik denk juist het aantal punten die ik onder andere door mevrouw Bilars hoorde, 

daar hebben we geld voor nodig en daar kiezen wij inderdaad voor. Daar investeren we in. Dus de 

eindkeuze ligt uiteindelijk hier bij u in de raad. En dat zal altijd ook zo blijven. En ik denk dat we inderdaad 

mooie zaken hebben bereikt of waar we mee bezig zijn. Ik noemde net al de punten die ook mevrouw 

Bilars heeft aangehaald, maar we hebben het ook gehad over gratis parkeren, over de Pijp, over Adrichem, 

we hebben het over bestemmingsplannen, de regeling Wijk aan Zee. We hebben de jeugd goed  eh… komt 

niks tekort. We zijn met woningbouw bezig. Ja dat kost geld en daar investeren wij als college heel graag 

in. En dan wil ik eigenlijk afronden. Het liefste zou ik bij de volgende ijsbaan met mevrouw Bilars gaan 

schaatsen. Maar we weten allemaal dat dat niet gaat lukken. Maar ik stel voor, mevrouw Bilars, en ik ben 

ongelooflijk slecht in schaken, maar we hebben daar nu een Max Euwe Chess Court en volgens mij moet u 

dat nog wel lukken. Wij gaan samen een potje schaken.  

 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Ferraro. Wel leuk, mevrouw Bilars, dan ziet hij ook eens hoe het is 

om te verliezen, he. Wethouder Niele. 

 

Mevrouw Niele: Dank u wel, voorzitter. En mevrouw Bilars, pas maar op dat u niet geschaakt wordt door 

mijn collega. Ik heb een paar zaken gehoord die mijn portefeuille betreffen. Met name uit verschillende 
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monden de zorg die bestaat over de kosten van de Jeugdzorg en de kosten voor de Wmo. Ja, die zorg die 

deel ik en gelukkig hebben wij daar een reserve voor dus wij zitten niet meteen in de rode cijfers. Wil niet 

zeggen dat we tegelijkertijd niet kijken naar kostenbesparing en preventie. Dat zijn de twee onderwerpen 

waar we naar kijken. Hoe kunnen we zo min mogelijk jeugd laten gebruik maken van dure zorg, dus op 

preventiepunt? En hoe kunnen we de wachtlijsten wegwerken? Dus inderdaad geen kind met een 

hulpvraag laten staan. De WMO die gaat de komende jaren ons ook wel voor een probleem zetten, want 

dat abonnementstarief dat heeft nou eenmaal een aantrekkende werking en daar zitten we bovenop. Dat 

monitoren we maandelijks en we zien daar ook inderdaad een lichte stijging. Als je ervan uitgaat dat alle 

gemeenten, behalve drie, tegen de minister hebben gezegd dat ze het geen goed idee vonden, dat 

abonnementstarief, dan denken we ook dat we met alle gemeenten in Nederland er bovenop moeten 

zitten. Goed in de gaten moeten houden wat dit betekent en gezamenlijk naar de minister moeten laten 

weten wat de resultaten zijn. En je weet maar nooit misschien dat ie nog eens het gaat heroverwegen. Ik 

heb goed geluisterd naar mevrouw Dorenbos, als het over afval gaat en over dumping, dan denk ik dat wij 

allebei dezelfde ambitie hebben. Een schoon Beverwijk met zo goed mogelijk faciliteren voor inwoners. 

Over de ondergrondse containers denk ik dat we nog eens een discussie moeten voeren. Misschien dat er 

mogelijkheden zijn al zie ik niet gelijk een extra bakje in de huidige container. Uw motie met betrekking tot 

afvalbakken die omarm ik graag, dus daar zullen we mee aan de gang gaan als de raad ermee instemt, een 

mooie motie. Over Studio O kan ik nog zeggen dat die al bij mij aan tafel hebben gezeten, omdat een van 

de architecten c.q. kunstenaars graag wil meedenken over de Kerkenvisie. Kerkenvisie maakt onderdeel uit 

van de Erfgoedvisie en die is klaar. Daar hebben we ook presentatie van gedaan laatst hier aan de 

overkant, was erg leuk. Die wordt in het college behandeld voor de zomer en vlak na de zomer krijgt u hem 

in de commissie en de raad. Dus mijnheer Tabak, hij is zo goed als klaar, u mag daar uw input op geven. En 

een van de onderwerpen uit die visie is dus ook de Kerkenvisie en ook daar gaan we gebruik maken van 

zoveel mogelijk lokale expertise en lokale creativiteit. Dat die meneer van Studio O al bij ons aan tafel 

heeft gezeten en die betrekken we daarbij. Overigens is er ook contact tussen Studio O en het Rijk van 

Rorik, want ook daar zijn leuke ontwikkelingen, 9 juli is daar een presentatie. En ook daar zijn 

mogelijkheden voor Studio O, dus zo wordt alles met elkaar verweven en proberen we de sterke kanten 

daarvan naar voren te halen. Ja, mevrouw Bilars, die lift in dat museum. Wij zitten regelmatig met het 

bestuur van Kennemer Museum om de tafel, maar over een lift te praten moet er ook wel een voorstel en 

een plan liggen voor een lift en dat is er nog niet. Dus ik weet dat het bestuur graag met ons daarover wil 

praten samen met mijn college mevrouw Van den Berg. Dus als het zover is  en ze komen met een plan dan 

gaan we daar serieus naar kijken. En dan heb ik nog drie moties, want mijn college Haydar Erol was net 

vergeten motie nummer 2 het Speelruimteplan nog even te benoemen. Ook die omarmen wij van harte, 

dus namens collega. En motie nummer 3, de dementiezorg voor anderstalige inwoners. Ja, wij kunnen als 

college niet heel erg veel doen, maar we kunnen wel enthousiasmeren en het gesprek aangaan samen met 

de stichting Alzheimer en locaties waar dit zou kunnen en dat doen wij bijzonder graag. 

 

De voorzitter: Dank u wel wethouder Niele. Draag ik even de keten over aan de heer Weel. 

 

De vicevoorzitter: Dan is het woord aan de heer Smit, burgemeester Smit voor de beantwoording eerste 

termijn.  

 

De heer Smit: Dank u wel, voorzitter. Ik heb een aantal vragen gehoord die mijn portefeuille betreffen. En 

ik zou ook willen opmerken dat ik vanavond een buitengewoon constructieve sfeer vind in de 

gemeenteraad en dat betekent buitengewoon kritisch, blik vooruit maar in een goede sfeer. En dat wij met 

elkaar wel delen binnen die goede sfeer en blik vooruit de verontrusting die er is als het gaat om de 

veiligheid in de stad. Dus daar zou ik nog wel graag iets over willen zeggen, ook in het verlengde onder 

andere van mevrouw Uiterwijk, maar eigenlijk heeft u allemaal in uw bijdrage uw zorgen uitgesproken 

over de veiligheid in de stad. En als het gaat om de besteding van die 4,5 ton kan ik u melden dat ie goed 

besteed wordt. Als je het even uitdrukt waar dat geld nu precies naar toe is gegaan dat zit natuurlijk 

behoorlijk in formatie. Als het gaat om onze BOA’s is uitgebreid, opleidingen, trainingen. 

Vergunningverlening en handhaving is uitgebreid en ook veiligheid, de sectie veiligheid is uitgebreid. Maar 

ja, om het oneerbiedig te zeggen, dat zijn uiteindelijk wel middelen en het gaat uiteindelijk om het 

tastbare, hetgeen je doet. En dat heb ik u al eerder aangegeven, dat zit hem bijvoorbeeld in een 

instrument als BIBOB beleid, exploitatievergunningbeleid, gebiedsaanpak ga zo verder. Het sluiten van 

wietpanden. Allemaal zaken die we eerder niet hebben gedaan en waar toe u als gemeenteraad mij een 

flink instrumentarium heeft gegeven waarbij het wel zo blijft dat een aantal zaken is toch lange adem. We 
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zetten stapjes vooruit. En als ik naar de criminaliteitcijfers kijk van het eerste jaar toen ik er was en 

vervolgens het jaar daarop volgend, zijn de cijfers beter, maar het gevoel niet. En ik ben benieuwd hoe de 

cijfers van dit jaar zullen zijn die we dan volgend jaar weten. Het kan best zijn dat dat wat slechter is, maar 

het geeft aan, en de heer Benning heeft mij dat al eerder meegegeven, dat als je je blind staart alleen maar 

op mutaties als het gaat om veiligheid sla je de plank mis, het gaat ook om veiligheidsgevoel. En daar 

zetten we vol op in. Ik vind nog even belangrijk te noemen dat waar het gaat om de jeugdgroep waar we 

over spreken en dat zijn wisselende personen waardoor het wat ingewikkeld is om over een groep te 

spreken. Ik heb daar gisteren samen met collega Baltes een interview over gegeven en het zal morgen of 

overmorgen wel in de krant komen waarbij wij in ieder geval aangeven dat voor een aantal festiviteiten in 

Beverwijk, het gaat om 7 personen die wij in het vizier hebben. En bij die 7 personen zullen wij 

gebiedsgeboden opleggen bij een aantal festiviteiten gecombineerd met een meldplicht op het 

politiebureau. Morgen zal ik die tekenen en dat betekent ook als die verboden worden overtreden, dan 

gaat het instrument van de dwangsom open. Heb ik u al eerder aangegeven, dat kan oplopen tot 1500 

euro. En gezien het feit dat 6 van de 7 minderjarig is betekent ook dat de ouders worden betrokken bij, als 

is het maar, met de financiën bij deze zaak. We hebben in dat interview ook al aangegeven dat wij, al is de 

frustratie, toch zien dat inzet van de politie vol is en daar wordt vol ingezet om deze problematiek in 

Beverwijk en Heemskerk. Dat laten we zien in een soort protocollen die zijn afgesproken voor durende 

aanwezigheid van een auto in de buurt, snellere aanrijdtijden om die heterdaadkans te versterken. En wat 

niet in de krant staat en wat ik wel heb gezegd is dat ik wel gefrustreerd ben over laat ik zeggen de falende 

keten van strafrecht zou je kunnen zeggen in ons land. Want het is toch wel bijzonder dat als je in een stad 

geconfronteerd wordt met zoveel criminaliteit dat eigenlijk het voordeel van de twijfel bij verdachten ligt 

en niet bij slachtoffers. Het is best wel ingewikkeld om aan te geven bij wie ik dan de schuld leg, om het zo 

maar te zeggen, want dat is misschien ook iets te makkelijk. Want ik vind de inzet van het openbaar 

ministerie uitstekend, ik vind de inzet van de politie uitstekend, ik vind de inzet van onze BOA’s en van 

onze buurgemeente Heemskerk uitstekend. Maar toch is het zo dat een aantal mensen rondloopt onder 

schorsende voorwaarden, op moment dat je dat overtreed wordt je alsnog ingesloten en dan begrijp ik 

eigenlijk zelf niet waarom je niet ingesloten bent tot je zaak dient, in plaats van dat je buiten loopt tot je 

zaak dient. Ik krijg daar af en toe een beetje hoofdpijn van. En ik vind dat falen. Ik vind dat een falen, 

omdat dat ook betekent dat de oplossing wordt neergelegd bij gemeentebesturen, bij burgemeesters, bij 

politie en bij OM. Terwijl we eigenlijk vragen, zet deze mensen, deze jongeren, ik weet ze zijn jongens, dat 

klopt, het zijn jongens, maar ik vind het een buitengewoon ingewikkeld uit te leggen verhaal aan 

slachtoffers dat je zegt ja, zo is ons systeem. Voorlopig lopen ze buiten. Sorry, geldt bij de orde, maar ik 

ben daar gefrustreerd over. Dan, dames en heren, wat ik nog even wilde zeggen in het kader van de 

portefeuille, tijdelijk hebben wij de portefeuille van wethouder Van den Berg even verdeeld, die overigens 

goed herstellend is dus ik hoop dat ze er snel weer is. Maar er is wel een vraag gesteld over het Cultureel 

Centrum waarbij wethouder Ferraro en wethouder Van den Berg samen optrekken. En voor het padje van 

wethouder Van den Berg ben ik even vervanger en ik dacht dat wij morgen een eerste bijeenkomst hebben 

met elkaar. En de ambitie is om voor de begroting in ieder geval een behoefteonderzoek te hebben 

afgerond in alle scherpte om vervolgens over te kunnen stappen naar een locatieonderzoek uiteraard en 

een haalbaarheidsonderzoek waarbij wethouder Ferraro wat meer in de spits staat. Maar om dat te 

kunnen meten hebben we nog wat informatie nodig en daar zijn we op dit moment volop mee bezig, dat 

was een vraag van de heer Tabak. Verder heb ik dacht ik geen vragen gehoord, voorzitter. Ik zou nog wel 

willen zeggen, wat niet genoemd is nu, maar wat u wel vaker heeft gezegd, iemand noemde het al, 

complimenten aan de organisatie dat het afgelopen jaar in mijn portefeuille ik veel aandacht heb gehad 

voor de organisatie. U bent daar ook wel steeds in meegenomen. En wat ik zie is dat we daar nu forse 

stappen maken, dat de organisatie steeds meer klaar is om de beantwoorden aan de vragen van deze 

gemeenteraad op tal van onderwerpen. En ik vind het ook fijn om vanavond een buitengewoon groot 

compliment uit te spreken aan de organisatie, want dat zijn toch altijd wel spannende tijden. Als je bij het 

lokaal bestuur werkt dan is ook het lot dat je in de krant over je heen leest, wat er zoal over je gedacht 

wordt. Wat ik zie is een enorm krachtige organisatie die klaar is voor de toekomst, die kansen zoekt en die 

op weg wil. En nu onder leiding van onze nieuwe gemeentesecretaris mevrouw Loenen. Voorzitter, tot 

dusver mijn beantwoording eerste instantie.  

 

De voorzitter: Ja, ik heb er handigheid in gekregen. Even kijken, dames en heren, ik inventariseer of er 

behoefte is aan een tweede instantie. En als iedereen dat heeft dan ga ik gewoon de rij weer af op 

dezelfde wijze. Dat kan ik sowieso even doen en als u zegt, dat is wat mij betreft niet nodig dan geeft u 
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gewoon aan, ik heb er geen behoefte aan. En dat betekent de heer Benning aan u als eerste het woord, 

tweede instantie. 

 

De heer Benning: Dank u wel, voorzitter. Ik wil de portefeuillehouders bedanken voor hun … 

 

De voorzitter: Sorry, ik maak een foutje. We gaan in omgekeerde volgorde terug. 

 

De heer Benning: Nou, vooruit. 

 

De voorzitter: Dus de heer Benning kan nog rustig even wat anders gaan doen. Mevrouw Bilars, aan u als 

eerste het woord. 

 

Mevrouw Bilars: Ik ga evengoed wel vooruit hoor. Ja, dank u voorzitter. Ik bedank het college voor de 

vragen die beantwoord zijn. Er is toch nog wel iets blijven hangen, maar ik wil eigenlijk in de eerste 

instantie nog een opmerking maken over de zorgen die we hebben betreffende Landgoed Adrichem en die 

komen echt voort uit hetgeen wat we 20 jaar geleden meegemaakt hebben en het resultaat. Dus ik geef de 

wethouder deze echt het voordeel van de twijfel, want ik hoop dat alles goed komt. Maar we hebben de 

zorgen voor, we blijven met heel veel interesse volgen. Het totale Groenvisie die u toezegt dat vinden we 

eigenlijk uiteraard ook prima, maar voortvarendheid is wel aan de orde. En museum zegt wethouder Niele 

van ja, we zullen ernaar kijken als er een plan komt. Ja, dit vind ik zo langzamerhand na al die jaren een 

beetje erg vaag, want eigenlijk wil ik het op zeerste op aandringen dat er nou op korte termijn eens 

vervolgstappen komen. Want het hoeft natuurlijk niet alleen een plan van het museum te zijn, het zal toch 

een samenwerking van zijn, want centjes spelen hier ook natuurlijk een rol. Helaas heeft de wethouder 

niet geantwoord, ik denk dat ie dat vergeten is maar misschien kan het alsnog, over mijn opmerkingen 

over, de positieve opmerkingen trouwens over Duinrust, waarbij ik sowieso gevraagd heb of daadwerkelijk 

zoals oorspronkelijk afgesproken is dat aansluitend aan de verbouwing van de aula dat dan ook gelijk de 

koffiekamer aansluitend gerenoveerd zal worden. Want ik ben bang, als dat even niet gebeurt dat daar ook 

weer een kink in de kabel komt en daar zitten we niet op te wachten. En ik heb gevraagd of u ergens 

misschien een potje weet of zit er nog ergens wat in de portefeuille, dat weet ik niet, om aan de vijverkant 

opnieuw een bestrating toe te nemen, want het is niet alleen dat het erg nodig is maar het geeft ook een 

goede uitstraling ten opzichte van de vernieuwde aula. Dus daar wilde ik heel graag dan nog even 

antwoord hebben. En ik denk dat ik verder kan volstaan om dan nog maar even, we hebben het ook in ons 

krantenartikeltje gezet. Mijn fractiegenoot de heer Van Zutphen die zou veel liever muziek of meer muziek 

willen hebben in de raden, die zegt ook sinds vorig jaar hebben wij het Gemeentebelangen met name door 

de regeer Van Zutphen nadrukkelijk voor meer muziek in de raad. Beverwijk doet de laatste jaren het 

gitaarfestival, Beverwijk uit de kunst, weer meer aan muziek. Daar willen wij ons steentje aan bijdragen. 

We zijn dan ook stiekem wel eigenlijk, en dat mag ook wel vermeld worden, een beetje trots op dat ons 

voorstel om een straat in de nieuwe wijk binnen Duinrand te vernoemen naar de Bintangs door wethouder 

Van den Berg is opgebracht. Alleen ja, het is een brug geworden, de straten waren kennelijk op. Tot zover 

mijn bijdrage, dank u wel.  

 

De voorzitter: Dank u wel mevrouw Bilars. Het woord is aan de heer Hazeveld.  

 

De heer Hazeveld: Ja, voorzitter dank u wel. Ja, voorzitter, als eerste zou ik graag willen terugkomen op de 

handreikingen die gedaan zijn in de eerste termijn door de VVD en GroenLinks. Die handschoen die nemen 

wij graag op. Als raad samenwerken. Ik kan u een eerder stuk wat ik hier toen de eerste raadsvergadering 

in deze zaal heb gehouden en voorgedragen, zou ik u nog een keer kunnen voordragen. Maar zoekt u het 

maar een keer terug, kunt u het allemaal lezen. Dat is de essentie waar het hier om moet gaan. 

Gezamenlijk. En om die vorm van die samenwerking dan ook te doen is dualisme het antwoord, laten we 

dat nou juist hebben hè. Want het college is van ons allemaal. Als raad argumenten uitwisselen, kaders 

stellen en controle uitvoeren, dan vinden wij elkaar. En ik heb niet voor niets aan de hand van een 

uitvoering voorbeeld gepleit voor het luisteren naar argumenten. Ik hoop dat dat gehoor vindt. Ja, 

voorzitter, dan uitsluitend. Dit is een financiële raad, het gaat over onze jaarstukken, het gaat over de 

voorjaarsnota, het gaat over een aantal besluiten die impliciet worden genomen of expliciet worden 

genomen et cetera. Maar uiteindelijk gaat het om de basis en dat is gezond financieel beleid. Op een of 

andere manier roepen we allemaal dat we dat graag willen, aan de andere kant, er wordt de afgelopen jaar 

en ook nu weer teveel buiten begroting om gespendeerd. Want voor alles wat goed gaat besteden we 
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jaarlijks ruim 100 miljoen. En mag er dan groen zijn in de gemeente? De bomenbalans zegt echter, 1400 

bomen tekort. En mag het dan veilig zijn in onze gemeente? Daar passen geen jeugdbendes bij. En mag het 

dan sociaal zijn in onze gemeente? Daar hoort niemand tussen het vallend schip te vallen. En mag het dan 

bedrijvig zijn in onze gemeente? Daar horen goede bedrijventerreinen bij. Mag het … Vult u dat zelf maar 

aan. Maar wat er niet bij past dat is dat er elk jaar zeer grote bedragen buiten de begroting om worden 

uitgegeven. Onze reserves naar nihil worden teruggebracht. Ons statuszilver wordt verkocht. Begroting is 

begroting. En extra bestedingen dienen gedekt te zijn. Als we die basis nou eens een keer met elkaar 

kunnen afspreken, samen als raad daarin kunnen samenwerken, dan heeft ook de colleges een duidelijke 

richtlijn en wij een duidelijke controletaak. Ik dank u, voorzitter. 

 

De voorzitter: Dank u wel de heer Hazeveld.  

 

De heer Hazeveld: Ik noem nog even aanvullend de moties. 

 

De voorzitter: Ik dacht dat u zichzelf zou interrumperen. 

 

De heer Hazeveld: Ja, dat had ik ook nog kunnen doen maar nee hoor, het zijn de drie moties. Ja, de drie 

moties. Ik heb uiteindelijk hebben we er twee meeondertekend, eentje niet. Dat ging over de speeltuin. Ik 

was ook de enige uitzondering daarin. Als u dan weet dat ik jarenlang donateur ben geweest van de 

Nederlandse Stichting Gehandicapt Kind dan kunt u zich voorstellen dat ik me aan die richtlijnen zonder 

minder wenst te houden, dus ook die motie zal ik voor stemmen, dus uiteindelijk alles voor. Dank u. 

 

De voorzitter: Dank u wel. De heer Tabak, aan u het woord. 

 

De heer Tabak: Dank u wel mijnheer de voorzitter. Hartelijk dank voor de beantwoording van de zijde van 

het college. Fijn dat wij verder kunnen gaan bouwen de komende jaren op de fundamenten. Wij hopen 

dan wel dat we deze collegeperiode toch ook nog wel boven het maaiveld uitkomen, dat er wel voldoende 

vorderingen zijn. En fijn dat er, als het gaat om dat Cultureel Centrum om maar een voorbeeld te noemen, 

dat daar binnenkort wat meer duidelijkheid over komt, behoefteonderzoek, locatieonderzoek. Ik ben 

verheugd te horen de Erfgoedvisie binnenkort hier op tafel komt. En dat daar nog een Kerkenvisie bij zit. 

Helemaal verrassend. Ik wil ook even graag nalopen, als u mij toestaat, de verschillende collega’s, 

GroenLinks, Kees Berghuis, over de relaties in de raad. Ik ondersteun dat van harte, ook de heer Benning 

van de VVD. Goed om te zeggen, de oorzaak ligt niet bij anderen. Ik denk dat we daar als raad, in ieder 

geval als fractievoorzitters, nog maar eens in ander gremium met elkaar het woord over moeten voeren. 

Nog iets anders als het gaat om GroenLinks, de aandacht voor de eikenprocessierups, ik betwijfel of het 

beestje op dit moment de weg in Beverwijk al gevonden heeft. Ik denk dat we ons meer zorgen moeten 

maken over de bastaardsatijnvlinder die in IJmuiden reeds is gesignaleerd en alleen de sluis nog over 

hoeft. En dan wil ik nog maar niet spreken over de Japanse duizendknoop die ons veel zorgen baart. Ik 

hoop niet dat de uitlatingen van GroenLinks er toe leiden dat wij een stad zonder eiken worden en alleen 

de Eikenstraat nog zal herinneren aan die prachtige bomen. Mevrouw Dorenbos van de Partij van de 

Arbeid, ja u heeft het … Het baart u zorgen, de rolcontainers. Ik kan me wel iets voorstellen bij die zorg, 

maar we hebben natuurlijk ook proeven gehad die al enige tijd geleden zijn uitgezet. Proeven met de 

containers in Wijk aan Zee en Zwaansmeer. En daaruit blijkt uit het onderzoek na afloop dat mensen toch 

in grote getale zeer tevreden zijn. En we hebben ook de afvalcoaches, zo hoor ik een en andermaal, ik denk 

dat we ook enig vertrouwen moeten hebben in de ontwikkeling en al zal die ontwikkeling gaan met horten 

en stoten. Daar ben ik van overtuigd, niet iedereen zal juichend zijn over alles wat gaat gebeuren. 

SamenBeverwijk, de groene tegels, prachtig. Rekening houden met sociaal kapitaal in onze gemeente. En 

hoe betrekken we dat bij het meedenken over de inrichting van onze stad. Ik vind dat een uitdaging om 

daarmee aan de slag te gaan. Of wij vinden dat een uitdaging om daarmee aan de slag te gaan. Maar zijn 

ook in afwachting van de onderzoeken van de participatie, hoe we dat meer handen en voeten geven. En 

dan is er nog het punt van wat VRIJ! heeft aangemerkt over hoe wij omgaan met onze reserves. En ik heb 

al gezegd, is het glas nou halfvol of is het glas nou halfleeg, natuurlijk moeten wij die reserves in het oog 

houden, maar natuurlijk moet er ook geput worden uit de reserves als dat noodzakelijk blijkt, als het gaat 
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om investeringen en acties ten behoeve van onze Beverwijkers. En als het gaat om de moties  dan zullen 

wij de moties die nu voorliggen van harte ondersteunen. Dank u wel. 

 

De voorzitter: Dank u wel de heer Tabak. Dan is het woord aan de heer Bal. 

 

De heer Bal: Ja, bedankt voorzitter. College, bedankt voor de beantwoording. Al dan niet ik het wel … Er 

hangt een positieve sfeer, maar ik vind wel soms een beetje te positief. Dat ik denk van ja, je mag ook wel 

een beetje kritisch zijn zoals de raad dat is. Daarom heb ik ook even twee Loesjes opgezocht. Want Loesjes 

heeft ontzettend veel poster. En eentje daarvan is, waarom moeilijk doen als het samen kan? Hè, 

SamenBeverwijk. En, heb je net alles onder controle blijkt het dat het toch democratisch moet. Daar kan je 

ook van alles van vinden, maar in ieder geval, dat zijn ook Loesjes. Over het Groenbeleid, de heer Erol die 

verwees er al naar, naar de verschillende motie. Een van die moties hebben wij ingediend ten aanzien van 

Tiny Forest. Wat wij jammer vinden is dat het op een manier wordt afgedaan waarvan wij denken ja, dat 

kan ook anders. We krijgen het gevoel dat er met de motie niet serieus is omgegaan en er wordt altijd 

verwezen naar de Groenvisie of de Groendroom, als we weer in het betoog van de heer Erol moeten 

spreken. Maar ooit, we verwachten veel van die Groenvisie, we hopen ooit dat op sommige plekken in 

Beverwijk de openbare ruimte er ooit uit zal zien als een Droomvlucht. Maar graag zouden wij wel willen 

weten waarom zo een motie als Tiny Forest op deze manier wordt afgedaan, want we hebben het gevoel 

dat er andere dingen spelen die die motie niet heeft kunnen … Waarom de motie niet heeft kunnen is 

uitgevoerd of tot uitvoering is gebracht. Dus daar zouden we wel graag wat meer informatie over willen 

hebben nog. Dan de participatie, de heer Tabak verwees er net ook al naar en die zei, we gaan dat via de 

TRIP doen. Natuurlijk gaan we dat via de TRIP doen en tuurlijk gaan we dat via de Omgevingswet doen, 

maar ik vind het wel belangrijk dat we als raad daar goed over na gaan denken. Want ik denk die 

Omgevingswet, ik zei het net al, ik vind het een prachtige initiatief, maar er zijn ook veel wat hiaten waarin, 

wat valkuilen waar we in kunnen vallen en waarbij we de verkeerde kant op kunnen gaan, tenminste dat 

vinden wij. En een van die verkeerde kanten is dat wat we op dit moment ook veel zien is dat het college 

toch vaak kiest voor een meerwaarde als het gaat om economische waarde in plaats van het sociaal 

kapitaal en maatschappelijke impact. En dat vinden wij jammer. Mevrouw Niele gaf net al aan, zoeken vaak 

de verbinding onder andere met Studio O. Dat vinden wij mooi, maar we hopen dat dat soort initiatieven 

ook binnen Beverwijk blijven. 

 

De voorzitter: Een interruptie zie ik. Mijnheer Tabak. 

 

De heer Tabak: Mijnheer Bal, kunt u een voorbeeld geven van, u zegt het college kiest meer voor 

economische meerwaarde dan voor sociaal kapitaal. 

 

De voorzitter: De heer Bal. 

 

De heer Bal: Ja, dank u wel voorzitter. Ik kan verschillende voorbeelden opnoemen, maar ik wil niet hier 

een discussie naar voren brengen en deze positieve avond verpesten. Maar je zou kunnen zeggen, er zijn 

verschillende panden in Beverwijk waar je als college, als politiek dan kan je een keuze maken. Dan kan je 

zeggen, oké we maken de keuze en die laten we afhangen, die laten we meer afhangen van de sociale 

impact die gemaakt kan worden in plaats van de economische waarde die het heeft. Dat geldt voor 

gronden, dat geldt voor panden en dat geldt ook voor woningbouw. Dus dat kan je bij alle beleidsterreinen 

kan je dat invoegen. En wij hopen, vanuit SamenBeverwijk, dat de sociale impact, maatschappelijke impact 

dat die meer waarde krijgt dan de economische waarde en de economische impact voor de gemeente 

Beverwijk. 

 

De voorzitter: Nog een interruptie. Mijnheer Tabak. 
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De heer Tabak: Nu spreekt u de hoop uit dat dat gaat gebeuren, maar ik hoorde u net zeggen dat het al 

een feit is en vandaar dat ik u vraag naar voorbeelden. 

 

De heer Bal: Hoe bedoelt u, een feit? 

 

De heer Tabak: U zegt, er wordt meer gekozen voor het kapitaal dan voor het sociaal kapitaal. Meer 

gekozen voor ondernemers en daar vraag ik een voorbeeld van. 

 

De heer Bal: Ik zeg net al, ik wil daar geen inhoudelijke discussie over hebben, maar er zijn nu keuzes die 

worden gemaakt als het gaat om vrijstaande panden, als het gaat om kavels die worden verkocht. En dan 

wordt er meer gekozen voor de economische waarde, dus het terughalen van kapitaal of invulling geven 

voor bedrijven. 

 

Mevrouw Makbouli: Oké, voordat dit een hele grote discussie wordt, ik denk dat mijnheer Bal gelijk heeft, 

maar dat is een keuze van de raad geweest, beleid namelijk, om strategisch vastgoed aan te houden en 

niet-strategisch vastgoed te verkopen. En bovendien mogen we niet huisvesting verhuren onder de 

marktconforme prijs of zo. We kunnen er wel naar kijken, maar dan moeten we met elkaar ander beleid 

gaan maken. 

 

De heer Bal: Ja, en ander beleid maken is een politieke keuze en daarom geef ik dat ook aan de heer Tabak 

mee. Ik ga nu niet een technische discussie voeren, maar ik geef alleen maar aan dat sociaal en 

maatschappelijk belang en economisch belang dat zijn afwegingen die je maakt. En die afwegingen die 

maak je als politiek zijnde, dus het is een politieke keuze ook wat mevrouw Makbouli net aangaf. En ik 

hoop dat we in die toekomst politieke keuze meer laten afhangen van maatschappelijk en sociaal kapitaal 

in plaats van het economische, wat ook zeer belangrijk is, maar soms ook wel wat minder op de voorgrond 

mag treden. 

 

De heer Berghuis: Ja, ik deel wel de zorgen van de heer Bal, maar ik wil ook een soort van oplossing bieden. 

Want het ligt er maar aan waar je als raad je Omgevingsvisie en je Omgevingsverordeningen mee gaat 

laden. Het mooie van de Omgevingswet is wel dat het juist al die belangen dat je die met elkaar kunt 

afwegen. Er worden enorm veel soorten wetgeving juist aan toegevoegd. Dus als wij goed 

Gezondheidsbeleid maken en goed Natuurbeleid maken en dat soort zaken en daar de Omgevingsvisie 

mee laden, dan worden die belangen beschermd. Dat is wel waar we als raad zeg maar de invloed mee 

kunnen vinden, dus wat wij kunnen beïnvloeden.  

 

De heer Bal: Ja, inderdaad onder andere daar en op nog veel meer vlakken binnen die Omgevingswet 

kunnen we inderdaad als raad invloed uitoefenen, als we als raad dat doen. Dus daarom heb ik dit ook 

opgenomen in mijn betoog en wilde ik de raad nogmaals wakker maken en hoop ik dat we ook op die 

manier onze invloed gaan uitoefenen op die Omgevingswet zodat hetgeen wat ik net al aangaf daarin 

wordt ingebed. Dus ja, prima dat u ook zo erover denkt. Oké, dat was de rest mijn betoog. Bedankt. Oh, ja 

de moties. De dementiezorg voor anderstalige inwoners, ik ben blij dat het is veranderd, want er was eerst 

vooral de focus op de Turkse inwoners. Het is natuurlijk wel zo dat een groot percentage binnen de 

Beverwijkse gemeenschap, maar ik denk dat het goed is dat het een algemenere motie is geworden. Dus 

die steunen we van harte. Grotere prullenbakken, ja wij vinden, van SamenBeverwijk, dat afval en het 

ophalen van afval zoveel mogelijk gefaciliteerd moet worden en daar hoort ook grotere prullenbakken en 

het verhogen van de frequentie bij, waar dat mogelijk is. En Speelruimteplan, ja wie kan erop tegen zijn? 

Dat is goed. Iedereen in Beverwijk moet kunnen spelen, dus ook deze mensen, kinderen, jeugd. Hartstikke 

bedankt.  

 

De voorzitter: Bedankt. Mevrouw Makbouli, aan u het woord. 
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Mevrouw Makbouli: Dank u wel voorzitter. Het is hier usance in de raad om het college te bedanken voor 

de beantwoording en dat doe ik dan ook heel graag. Dank u wel. Ik heb alleen geen antwoorden gehad op 

slechts twee vragen die ik in mijn bijdrage had. En ook daar heb ik een Loesje bij gevonden, want het is de 

avond van Loesje’ers. En Loesje zegt, het is pas echt crises als er geen antwoorden meer zijn op vragen. 

Dus ik hoor ze graag. Ik heb aandacht gevraagd voor particuliere initiatieven, zoals SchuldHulpMaatje als 

het gaat om schuldhulpverlening en ik heb iets gezegd over harddrugs in de openbare ruimte naar 

aanleiding van het rioolwateronderzoek, of u dat bij de Driehoek zou willen neerleggen of dat u dat 

mogelijk al heeft gedaan. Daar wil ik graag een appel op doen. Meer hebben we eigenlijk niet voor de 

tweede termijn, want het gaat allemaal inderdaad best aardig zo. De moties als volgt. Motie 1, de grotere 

bakken onderzoek en plaatsen. Van de wethouder begreep ik al eerder in de commissie dat wij de grootste 

bakkendichtheid hebben of iets dergelijks. Maar staan die dan allemaal wel strategisch, misschien dat de 

wethouder daar ook nog even kort iets over kan zeggen. En wij menen een toezegging daarover te hebben 

gehoord in de commissie. Die is niet genoteerd dus dat is niet juist, dus wij steunen de motie. Motie 2, 

inclusieve speeltuinen. Die hoeven we niet te beschrijven. De aandacht voor anderstalige met dementie, 

wij erkennen/herkennen de uitdagingen die daar liggen en wij steunen die motie ook van harte. Het waren 

er maar drie hè? Dank u wel, voorzitter. 

 

De voorzitter: Dank u wel. Mevrouw Uiterwijk, tweede instantie. 

 

Mevrouw Uiterwijk: Ja, dank u wel voorzitter. Ik wil mijn tweede termijn allereerst gebruiken om de 

ambtenaren te bedanken voor de overzichtelijke stukken die we gehad hebben. Het is altijd heel veel de 

cijfers die zijn wel op een manier aangeboden dat we in ieder geval goed doorheen te komen was en daar 

zijn we blij mee. Over willen we de portefeuille Veiligheid bedanken voor z’n openhartige beantwoording. 

Wij delen die frustratie en wij herkennen dat ook inderdaad in ons rechtssysteem. Wij snappen ook dat je 

dat als Beverwijk niet zomaar oplost. In de tussentijd zitten wij wel met een probleem van een losgeslagen 

jeugdbende en daarin vragen wij inderdaad wel alle middelen die daarvoor beschikbaar zijn in te zetten 

om dit zo snel mogelijk in de kiem te smoren. Ja, voorzitter, we hebben van alles gehoord in de eerste 

termijn van de andere partijen. Mevrouw Middendorp schenkt halflege glazen. Mijn bijdrage was gewoon 

een beetje een donderwolk denk ik. Maar ik heb ook meerdere handreikingen gehoord van de VVD en van 

GroenLinks naar de andere partijen in de raad. Ook dat was voor mijn termijn moet ik erbij zeggen, maar 

ook dat grijpen wij met beide handen aan. Wij zouden graag zien dat we na het zomerreces wat meer als 

één raad zouden kunnen optreden. Ja, voorzitter, dan over het financiële gedeelte, want daar wil ik nog 

wel op ingaan. We hebben gehoord dat dit college graag investeert, nou dat hebben we gemerkt. En we 

hebben ook gehoord dat reserves er zijn om uit te geven en daar zijn we het ten delen mee eens. Wat ons 

betreft zijn reserves bedoeld om tegenvallers op te vangen, incidentele tegenvallers. En in tijden waar een 

begroting knellend is zien wij nu dat er allerlei grote projecten ontstaan en onderzoeken naar nog meer 

grote projecten waarvan wij denken van, zijn die wel haalbaar, gooien we niet geld weg voor 

onderzoeken? Want wat wij nu zien is dat ondanks dat structurele dekking ontbreekt voor heel veel 

plannen, dat er allerlei constructies bedacht worden met meestal het vervolg dat er een reserve 

geplunderd wordt en dan zie je gewoon problemen aankomen in de toekomst van, hoelang ga je dit 

volhouden? Dit jaar kom je ermee weg, volgend jaar misschien ook nog wel. Maar ja, hoelang houd je het 

vol? Want tafelzilver is weg, de reserves zijn straks leeg. Komt er een moment dat je het niet langer vol kan 

houden en dan moet er bezuinigd worden. Dus wij willen een oproep doen om de normale bedrijfsvoering 

niet in het geding te laten komen van dit soort grote projecten. We begrijpen de ambities, we willen 

allemaal iets moois voor Beverwijk, maar dan moeten er wel keuzes in gemaakt worden. En in de 

voorjaarsnota en in de begroting 2019 mis ik dat te weinig. Dus ik wil dan wel signaal meegeven aan het 

college en in die zin ook aan de raad van, ga nou voor die begroting 2020 kijken. Wat is reëel en wat is 

haalbaar. En zorg ervoor dat je je kerntaken veiligheid, zorg, straten die niet verzakken dat dat allemaal op 

orde is. En ga dan kijken naar de extra dingen die nog mogelijk zijn. Tot zover de tweede termijn, 

voorzitter. Dank u wel. 
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De voorzitter:  Dank u wel, mevrouw Uiterwijk. Dan Berghuis. 

 

De heer Berghuis: Dank u wel, voorzitter. Ik ben vooral blij dat er in navolging van mevrouw Bilars toch 

fracties zijn die het ambtelijke dankwoord uitspreken. Mij was al opgevallen dat er geen enkele fractie dat 

gedaan heeft in de eerste termijn. Dat was toch altijd usance en zelfs wij hebben dat niet gedaan in de 

eerste termijn, dat was natuurlijk bewust om dat in de tweede termijn te doen. Maar bij deze, bedankt 

voor al het werk wat gedaan is en wat nog moet gebeuren, want we hebben nog wel wat in petto voor de 

ambtelijke organisatie. Had ik misschien ook nog in de eerste termijn kunnen zeggen, maar er werd wel 

gesproken over een aantal moties Vreemds zijn aangehaald. Het valt mij ook wel op dat er best veel moties 

Vreemd worden gepresenteerd de laatste tijd. En ik vraag me af of de ambtelijke organisatie in zijn 

programmering of dat nou altijd goed uitkomt. En misschien dat we onze verwachting daarvan een beetje 

moeten temperen. En misschien moeten we daar ook eens, misschien is het nuttig om een keer met de 

nieuwe gemeentesecretaris daarover te spreken van, doen we dat nou wel goed als raad. Want het zijn 

toch altijd bokkensprongen ten opzichte van het beleid en dat is niet altijd handig. Ik zou de oproep willen 

doen om daar toch als raad eens naar te kijken. Misschien dat we dat vanuit het presidium moeten 

entameren. Er zijn drie moties gebracht vanavond, ingediend. Drie sympathieke moties, mijnheer Bal, en 

die zullen wij alle drie ondersteunen. In de eerste termijn heb ik een soort vraag gekregen van mijnheer 

Tabak. Die zegt, de energietransitie, moeten we daar ook niet vooral dingen gaan doen. Wij hebben daar 

niet zoveel moeite mee als GroenLinks om daar eerst goed over na te denken, vooral ook met de 

Beverwijkers. Er is ook ruimte gemaakt in de begroting die nog gaat komen om dat te gaan doen, om 

personeel aan te trekken, want dat zit er nog niet echt. En je ziet ook in de publieke opinie vrij veel 

weerstand van mensen die worden overladen met van ja, nu moet ik een warmtepomp kopen. Dat is nu 

ook grote onzin en die kant willen we ook zeker niet op met het beleid in Beverwijk. Dus wij hebben er niet 

zoveel moeite mee dat we daar goed naar gaan kijken en goede plannen voor gaan maken die ook 

draagvlak hebben. En over de eikenprocessierups, dat is volgens mij de enige van de drie die u noemt die 

we daadwerkelijk ook kunnen beïnvloeden. Want dat is natuurlijk, ik heb daar iets over gelezen, 

boomologen zeggen van, het komt door monocultuur. Er is teveel voeding en buurman heeft er veel meer 

verstand van dan ik, mijnheer Meiland, maar dit kun je beïnvloeden. En die andere dingen die waaien over 

en dat zoiets. Wij zijn blij dat de fractie VRIJ!, mevrouw Uiterwijk, de uitgestoken hand, met twee handen 

zelfs aan wil pakken. Dat lijkt me prima. We zijn ook blij dat zij trots op onze fractie is dat wij de enige 

fractie waren vorige week die reserves van het RAUM niet wilden plunderen. En ik zou u uit willen nodigen 

om naar de grafieken van de heer Van Popta te kijken, die heb ik net even mogen aanschouwen. En die 

laten zien dat het vanuit het verleden een vrij stabiel beeld laat zien over onze reservepositie.  

 

De voorzitter: Ik begrijp alleen dat mevrouw Uiterwijk wil interrumperen en dat u dat toestaat. Mevrouw 

Uiterwijk. 

 

Mevrouw Uiterwijk: Ja, voorzitter. De heer Berghuis draait het heel leuk nu, maar waar het natuurlijk om 

gaat is dat die reserves bij het RAUM staan en dat het niet de afspraak is die gemaakt is. Met overbodige 

middelen misschien terug moet naar de gemeente en dat kunnen we dan in de reserves stoppen of 

misschien in de ambitie wat u wilt. 

 

De heer Berghuis: Maar goed, als het RAUM geen reserves meer heb dan komen die ook nog eens 

aankloppen als het even tegen zit. Dus daar gaat wel de schoen wringen. We zijn ook blij dat mijnheer Bal 

dat die goede boeken leest van oud GroenLinksje zo te horen. We zijn ook blij met de oproep van mijnheer 

Bal voor Studio O en dat ie samen met Beverwijk opkomt voor dat wat de stad nodig heeft. En misschien is 

het goed dat we daar beleid voor gaan maken als dat er niet nu is, want nu moet dat ad hoc moet dat 

gered worden. Dat is misschien niet handig. We zijn ook blij dat mijnheer Bal in de commissie TRIP zit en 

ervoor gaat zorgen dat we geen koekoekloksparticipatie krijgen. En over de Omgevingswet hebben we net 

gesproken. We zijn ook blij dat Kevin Benning Pieter Heinink goed vervangen heeft en dat ie nog zijn 
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toegift zo gaat geven. En we zijn blij dat Gemeentebelangen het bij monden van de heer Hazeveld kort 

hield en niet droomt van Trump Towers, maar van GroenLinks torens op de klok van de haven. 

 

De voorzitter: U maakt een beginnersfout, de heer Hazeveld gaat interrumperen. 

 

De heer Hazeveld: Ja, ik volg mevrouw Bilars natuurlijk, maar de partij die ik vertegenwoordig heet 

Democraten Beverwijk en de partij die mevrouw Bilars vertegenwoordigd heet Gemeentebelangen. U 

haalt even iets door mekaar. Dus wat bedoelt u nou eigenlijk? Wie wou u bedanken? 

 

De heer Berghuis: Het gebeurt wel eens vaker dat u van het een of het ander of voor allebei spreekt. 

Misschien dat daar de verwarring vandaan kwam. Maar het moet natuurlijk Democraten Beverwijk zijn bij 

monden van de heer Bilars. De heer Hazeveld, sorry. We zijn ook blij dat we een burgemeester hebben die 

opkomt voor de veiligheid van de stad. Naar ons idee zou dat niet alleen met repressieve middelen 

moeten, maar dat we ook gaan kijken van waar die onveiligheid nou vandaan komt. Maar daar gaat ie vast 

een plan voor maken, voor de start. Ja, even kijken. Ik wilde nog iets zeggen over schaatsen van wethouder 

Ferraro. De heer Van Popta dat biedt zich aan als alternatief voor mevrouw Bilars. Dus als u dat ook goed 

vindt dan kan dat in december gerust plaats vinden. En ik denk dat u dan wint. Even kijken hoor. We zijn 

ook blij met onze wethouder Haydar Erol die zegt dat het niet zo erg is dat geld moet rollen en dat het niet 

zo erg is als je daar goed over heb nagedacht en goed is voor de stad. Dank u wel. 

 

De voorzitter: Dank u wel. Mevrouw Dorenbos, aan u het woord. 

 

Mevrouw Dorenbos: Dank u wel. Het enige punt wat eigenlijk is blijven liggen vanuit eerste termijn van ons 

was onze vraag over het parkenmonument Park Scheybeek. Wij willen het college vragen om persoonlijk 

met de mensen die die vraag hebben geschreven, want die zijn echt nog steeds ontevreden om dat herken 

je door het park te lopen en goed te luisteren naar wat ze zeggen, want het is echt niet genoeg om alleen 

de bramenstruiken daar te snoeien, dat is één. Om in te gaan op de vraag van de heer Tabak over die 

proeven. Wij zijn er helemaal geen tegenstander van het derde bak van plastic. Wij hebben toen al gezegd, 

we zouden graag zien dat mensen dan de bak voor restafval kunnen inleveren en toegang krijgen tot de 

ondergrondse container. Juist in de zomer als het meer gaat stinken zal je zien dat ook in de wijken waar 

wel die proef is dat er toch nog klachten gaan komen. Mensen willen die luiers gewoon kwijt. Dus dat was 

ons punt, hoeven we niet langer op in te gaan. Punt wat voor de fracties heel erg speelt die nu op de 

belastingen heel erg gaan zitten. We zien allemaal wat er gebeurt nu met de afvalstoffenheffing. In Wijk 

aan Zee staan de bakken weer open, er gaan allemaal nieuwe maatregelen komen die gaan betaald 

worden uit de afvalstoffenheffing en dat stond erin. Dat gaat ook gebeuren met de proef die doorgezet 

gaat worden over het vuil bij de containers in Beverwijk wat zo snel verwijderd wordt. Op zich zijn we er 

allemaal blij mee, maar uiteindelijk gaan we er wel meer belasting voor betalen. Dat gaat toch een 

discussie worden de komende tijd. En verder als laatste opmerking, we hadden de ambtenaren al bedankt 

in de commissie dus ik wil het nog wel eens een keer doen als het echt usance is, maar volgens mij verzint 

iedereen dat maar dat het usance is. Maar de stukken waren gewoon hartstikke goed.  

 

De voorzitter: Dank u wel mevrouw Dorenbos. Dan tot slot, de heer Benning, aan u het woord. 

 

De heer Benning: Dank u wel voorzitter. Wij zijn blij om te merken dat de heer Berghuis erg blij is. Dat is 

mooi. De blijheidsteller die sloeg nogal op tilt, maar goed alleen maar mooi. Wij willen ook de ambtenaren 

bedanken voor hun harde werk. Dat doen we ook bewust in de tweede termijn. En wij willen daarnaast de 

portefeuillehouders bedanken voor hun beantwoording. Wij zijn ook tevreden met het betoog van de heer 

Smit. Het is fijn om een inkijkje te hebben in hun inspanningen omtrent veiligheid. Wij delen in ieder geval 

veel van de frustratie die u zojuist geuit heeft. En dat is mooi om te weten. En ik ben ook bijna net zo 

enthousiast als wethouder Erol over de bijdrage van de verschillende partijen. Ik ga onze eerste termijn 
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niet herhalen, maar ik heb bij vele van ons dezelfde thema’s horen langskomen, voornamelijk op het 

gebied van veiligheid en gezondheid. Wij zijn daarom ook blij dat onze handreiking naar het eerste termijn 

veel bijval vindt. We hopen dat we na het reces als een daadkrachtig en eensgezind bestuur verder kunnen 

gaan en dat we kansen pakken en dat we de bedreigingen die wij hier allemaal zien gaan aanpakken. Over 

de moties, wij dienen ze allemaal mede in dus dat is duidelijk. En dan rest mij u alvast een fijn reces te 

wensen. En aangezien iedereen hier met Loesjes begint, sluit ik er ook met eentje af. En als de verveling 

toeslaat, dan is de vakantie alweer voorbij. 

 

De voorzitter: Dank u wel. Dan nodig ik de wethouders uit en ik daag ze vervolgens ook uit om zich alleen 

nog te richten op de beantwoording van de vragen die nog zijn gesteld. Ik zie enige verontrusting. Bedoel 

het aardig, hoor. Ik ben ook voorzitter van de raad. Maar ik denk dat het mooi is om het wat compact af te 

sluiten. Wethouder Erol, als eerste het woord. 

 

De heer Erol: Ja, voorzitter, dank u wel. Ja, met een bestuurlijke vermogen ziet het er alweer in positieve 

zin al ingezet. Afspraken zijn bijna gemaakt. Na het zomerreces aan elkaar goed te luisteren die met de 

woorden van de heer Hazeveld, ik heb de wagen om vanavond, voorzitter, een paar kleine interrupties. 

Dat was geweldig met elkaar gedachten over wisselen. Dan zie je verschillende fracties. Mooi. Echt, dat 

biedt perspectief voor ons stad, zeker. Voorzitter, er zijn wel een paar vragen gesteld. Ben ik inderdaad bij 

de eerste termijn met name mevrouw Bilars verzuimd om daarop te reageren. Mevrouw Bilars, land van 

Adrichem nogmaals is een geweldige project. Ik ben er trots op dit project. Bekend ‘…’. Het speelt 

natuurlijk wel op achtergrond een verschillende dynamiek en verschillende belangen. Maar het neemt niet 

weg, we gaan ervoor en u komt zeker ons weer terug in verschillende momenten in verschillende fases 

met elkaar gesproken komen hierop terug. U doet twee suggesties voor ons, met name in de Duinrust en 

koffiekamer op te knappen ook de bestrating van naast de vijver. Ik neem de suggestie even mee, ik heb 

niet zoveel even … 

 

Mevrouw Bilars: Voorzitter, een interruptie. Volgens mij, de tweede was wel een suggestie, maar die 

koffiekamer opknappen is volgens mij al tig tijd geleden afgesproken dat aansluitend van de aula ook de 

koffiekamer gerenoveerd zou worden. En dat was mijn vraag van kom, wordt er nu niet op terug 

gekomen? Want we zijn er vanaf 2013 mee bezig en eindelijk zijn we zo ver dat de aula nu heel erg mooi is 

en het is toen de afspraak geweest. Ik denk dat u in de oude stukken dat nog terug kunt vinden, ik vond 

het akelig stil vandaar dat ik het nog maar eens even naar voren bracht. En het tweede, dat was inderdaad 

suggestie, als je daar loopt en je hebt dan zo een mooie aula en je komt er buiten richting die vijver dan 

moet je heel goed om je enkels denken dat je daar niet doorheen zwikt. Ik bedoel, ik vind het ook een 

noodzakelijk iets dus dat was mijn suggestie, maar het eerste was een toezegging om aansluitend gelijk 

door te pakken. Dus dat was mijn vraag. Dank u wel. 

 

De heer Erol: Voorzitter, als de toezegging is dan moet het college nakomen. Ik ken de toezegging niet, 

maar misschien mijn voorganger of voorgangster hebben dat al gedaan. Ik zal even nagaan. Als dat zo is 

dan moeten we naleven, noem ik dat maar even. Over de andere suggestie neem ik nogmaals mee. U 

suggereert als er ergens een potje ligt, dat weet ik niet uit mijn hoofd, maar in ieder geval een idee, we 

kijken wel even of dat daar ook uitvoering aan kunnen geven in dit geval. De heer Hazeveld, ja zeker, 

financieel gezonde beleid, dat is onze uitgangspunt dan voor u daar ook een scherpe ons toeziet en ons 

bijhoudt. Uw accountant door uw raad omschreef dat ook, beoordeeld over de rechtmatigheid, 

doelmatigheid en mevrouw Uiterwijk ook. Dus in die zin zitten we zeker op de goede koers, maar nogmaals 

dat neemt niet weg dat aan uw toekomst scherp moet worden. De heer Bal, het spijt me zeer dat u 

teleurgesteld bent over de motie. Dat was geenszins mijn bedoeling, een motie van tuinhuisjes, om daar 

een niet naar behoren uitvoering aan te kunnen geven. Sorry. Tiny Forest. Dank u  wel. Dat is absoluut 

geenszins mijn bedoeling is geweest. Elke motie, welke motie dan ook met welke meerderheid dan 

aangenomen wordt behoort uitvoering aan te kunnen geven. Uw motie is ook daar opgepakt. Inhoudelijk 
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gezien, u heeft nog weer een artikel 41 vragen gesteld, dat zijn we nu aan het voorbereiden, krijgt u dan 

ook. Dit project is onderop  de shelf gekomen. Het kent ook sociale componenten. Dus gemeente kan niet 

zo even een blik, een paar vrijwilligers aanwijzen om die tot stand te laten komen. Het is een meerdere 

samenwerking onder andere scholen zijn het daar ook betrokken zijn, er moeten omarmen vrijwilligers 

zijn. Er zijn meerdere aspecten die daar ook moeten voldoen om daar in aanmerking te komen voor het 

landelijke project wat u noemt. Dus in die zin wat onze vermogen ligt ons uiterste best gedaan om daar zo 

goed mogelijk nogmaals, los van de meerderheid van welke motie dan ook is, maar het spijt me zeer dat 

daar ook andere indruk wekt. Maar dat was niet de bedoeling. Tot slot, mevrouw Dorenbos … 

 

De voorzitter: De heer Bal. 

 

De heer Bal: Ja, bedankt wethouder voor de beantwoording. Wat uit de eerdere beantwoording is 

gebleken is dat het fysieke component inderdaad dat we ons daar, dat daar mogelijkheden in zitten. Zes 

locaties, maar sociale component is lastig gebleken, maar ook nu in de beantwoording die u geeft voel het 

ook alsof u zegt, het sociale component is iets lastig dus daar wagen wij ons niet aan. En daarom ben ik ook 

heel benieuwd naar de beantwoording van die artikel 41 vragen. Dus het voelt een beetje, of we hebben 

niet de mensen in huis of de tijd of we hebben geen zin om die scholen langs te gaan, zo ervaar ik het nu. 

Dus hoe moet ik dit precies duiden dan? 

 

De voorzitter: wethouder Ferraro even te antwoorden, anders geeft u ook aan dat u niet over de 

voorbeelden wil spreken eerder op de avond. Dus ik denk even op de hoofdlijnen beantwoorden en dan 

artikel 41. 

 

De heer Erol: Voorzitter, als artikel 41 vragen worden gesteld dan komt er antwoord op. Ik denk dat dat 

niet goed is als we vanavond nog verder inzoomen, met elkaar gedachten over wisselen, maar nogmaals 

oprecht meen ik, oprecht dat op moties opgepakt en naar behoren. Mevrouw Dorenbos, inderdaad, een 

aantal bezorgde mensen rondom park Scheybeek en door middel van een mail de zorgen uit. Ook u heeft 

een kopie van gekregen. Ik heb dat onderwerp met de afdeling besproken, deze hebben actie 

ondernomen. De actie is gaande. Als het goed is afspraken met de mensen worden gemaakt om er ook 

over te kijken, schouwend nemen, vervolgens daarop een verslag te laten doen. En dan mijn ambitie was 

om daar u, uw raad daar ook een zorgprocesmatig maar ook inhoudelijk kunnen nemen. Binnenkort kunt u 

daarover van ons verslag verwachten. Dank u wel voorzitter. 

 

De voorzitter: Dank u wel wethouder. Dan wethouder Ferraro, aan u het woord. 

 

De heer Ferraro: Ga ik het kort houden, moet ik naar u luisteren, voorzitter. Dat is niet mijn sterkste kant. 

 

De voorzitter: Dat kun je leren. 

 

De heer Ferraro: Goed. wijselijk mijn mond dan maar. Het is schaars met de heer Van Popta. Ik zie een 

bepaald broederliefde tussen de heer Berghuis en de heer Van Popta. En volgens mij moeten die maar 

lekker met z’n tweeën gaan schaatsen, dan ga ik schaken met mevrouw Bilars, want dat vind ik eigenlijk 

veel leuker. 

 

De voorzitter: De heer Bal. 

 

De heer Bal: Ja, meneer de wethouder, ik zou niet heel helemaal ingaan op beloftes van GroenLinks, want 

mijnheer Berghuis heeft ook beloofd om op hakken te lopen. En ze gaan het nu over schaatsen hebben dus 

ik zou wel … 
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Mevrouw Hulscher: Ik wil mijnheer Berghuis best mijn hakken lenen. 

De heer Ferraro: Ik denk dat we even door moeten gaan. We voelen wederzijdse liefde hier allemaal, dat is 

alleen maar mooi. Dan wil ik toch even op een paar opmerkingen of eigenlijk opmerking van de heer Bal 

ingaan, want ik herken mij niet in zijn woorden. Beverwijk is ongelooflijk sociaal. Als je alleen al kijkt en 

daar hebben we het eerder over gehad, over sociale huurwoningen met een 41% aan sociale 

huurwoningen, dat vindt je nergens anders in de regio. Dat is een sociaal component. Als je kijkt naar 

Studio O en ik zal daar iets meer over vertellen, wat wij overigens een geweldig initiatief vinden en wij 

nogmaals, dat heb ik in mijn eerste termijn gezegd, echt op zoek zijn naar andere oplossingen, daar waar 

wij kunnen. Het houdt ook op een gegeven moment op. Dat was een tijdelijke optie. En waarom was het 

een tijdelijk optie? Omdat wij daar een maatschappelijk doel voor ogen hebben. Het sociale component 

waar hij het misschien over heeft. De bedoeling is dat daar woningen komen voor Odion. En Odion is een 

stichting of ik weet eigenlijk niet of het een stichting is, in ieder geval een organisatie noem ik het dan 

maar even, die opkomen voor kinderen en volwassenen met een beperking. De bedoeling is dat daar 

volwassenen met een beperking komen te wonen. Dat betekent dus niet dat wij Studio O eruit zetten door 

uw zo gevreesde projectontwikkelaars nee, wij gaan met woningcorporatie en met Odion daar iets moois 

bouwen. Daar heeft het mee te maken. Volgens mij is dat hartstikke sociaal, dus dat vind ik wel even 

belangrijk aan te geven. En ik geef het ook aan rondom de Omgevingswet dat u hiaten ziet noemt u het, 

valkuilen. Nou, hiaten zijn er pas op moment dat er besluiten zijn genomen. Die besluiten moeten nog 

genomen worden dus het zijn hooguit valkuilen. Het zijn valkuilen die u ziet en dat is uw mening. Ik denk 

dat belangrijk is om de mening van de raad hierin te … Juist die discussie te benoemen, wat wij daarin 

belangrijk vinden. En daar worden keuzes in gemaakt en daar zullen keuzes in zijn die een sociaal 

component hebben, absoluut. Maar het is asociaal om alleen maar aan de sociale kant te kijken, want er 

zijn ook andere mensen. En dan kijk ik maar even op wonen, omdat u daar zelf een paar keer over heeft 

gehad, die net zo goed lang moeten wachten. En iedereen moet evenveel recht hebben op een woning of 

het nou sociaal of niet sociaal is. Dat is pas sociaal. Om u nog verder gerust te stellen, want ik weet 

toevallig veel van wonen af omdat het in mijn pakket zit. Een van de eerste overeenkomsten die ik 

gesloten heb zijn 40 grondgebonden woningen wat bijna in Beverwijk niet eens meer mogelijk is. 40 

grondgebonden woningen die gebouwd gaan worden door de woningcorporatie Wonen op Maat aan de 

Kingsford Smithstraat. Sociale woningen. Dat is een van de eerste acties die ik ondernomen heb. Dus ik 

denk en ik raad u aan om daar goed naar te kijken, want Beverwijk is ongelooflijk sociaal.  

 

De voorzitter: Dank u wel wethouder Ferraro. Mevrouw Niele, aan u het woord. 

 

Mevrouw Niele: Dank u wel voorzitter. Ik had nog twee vragen die ik mag beantwoorden. Ten eerste het 

SchuldHulpMaatje. In de visie Meedoen hebben we aangedacht gevraagd ook voor mensen met schulden. 

En we willen ook graag dat we er zo vroeg mogelijk bij zijn en mensen uit het isolement halen en uit het 

idee dat ze het alleen moeten oplossen. Daar hebben we het sociaal team, hebben we daar mensen voor 

bij en er zijn ook andere instanties die dat vaak vanuit hun vrijwilligers-metoriek doen en daar zoeken we 

de samenwerking in. En hoe eerder we erbij zijn, hoe eerder de problemen opgelost zijn en ook opgelost 

blijven. Dus daar gaan we de komende jaren goed op inzetten. En die lift in Museum Kennemerland, ik 

snap uw urgentie, ik snap uw wens, maar ik kan niks regelen als het museum zelf niet met plannen komt. 

Dus zodra ze aanschuiven gaan we kijken naar de realiseerbaarheid en of we er geld voor kunnen vinden 

en of u met elkaar dat ook de moeite waard vindt. Rest mij u nog alvast een hele plezierige vakantie te 

wensen en graag tot na de zomer. 

 

De voorzitter: Goed. Dank u wel. Ik heb twee korte vragen. Die kunnen denk ik wel even zonder wisseling. 

Mevrouw Makbouli stelde de vraag of het al aan de orde is geweest in De Driehoek als het gaat om 

drugsproblematiek. Ik heb dat aan de orde gesteld en ik denk dat het goed is om daar in de verdieping ook 

met elkaar over te spreken bij de expertmeeting die wethouder Erol al heeft aangekondigd. En naar de 

heer Berghuis wijst er even op veiligheid niet alleen repressief maar ook preventief, nou steun ik ten volle. 
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Ik heb even vanuit de repressieve kant geredeneerd omdat er nu zo een urgent punt is. Maar helemaal 

met u eens dat alleen met repressie wij het niet redden. Dan dames en heren, meen ik dat wij de 

inhoudelijke behandeling kunnen afsluiten zodat wij over kunnen gaan tot de stemming van een aantal 

voorstellen, moties et cetera wat voorligt. Dat betekent dat ik straks eerst de jaarstukken 2018 in 

stemming breng dan vervolgens een drietal moties in stemming breng en dan de voorjaarsnota 2019. De 

moties zijn moties op de voorjaarsnota. Daar kunt u zich allen in vinden denk ik hè? Dan graag bij 

handopsteking wanneer u de jaarstukken 2018 steunt. En dat is een unanieme gemeenteraad van 

Beverwijk en daarmee zijn de jaarstukken vastgesteld. Dan kom ik bij de eerste, sorry, motie. En dat betreft 

de motie aangaande de grotere prullenbakken die is ingediend en graag handopsteking wanneer u dat 

steunt. En dat is ook een unanieme gemeenteraad. Dan de tweede motie betreft de motie aangaande de 

toegankelijkheid van onze speelplaatsen voor kinderen met een fysiek/geestelijk beperking te 

onderzoeken. Bij handopsteking, dat is ook een volledige raad. En dan de derde motie betreft de motie 

betreffende dementiezorg voor anderstalige inwoners. En dat is volgens mij ook een unanieme 

gemeenteraad. Dan hebben we dat ook besloten. Dan breng ik de voorjaarsnota in stemming. En voordat u 

dan direct vertrekt wil ik u vragen, ik ga even de vergadering sluiten uiteraard en dergelijke, om nog even 

te blijven zitten, als het punt is afgesloten na de sluiting, ja? Dan de … 

 

Mevrouw Uiterwijk: Voorzitter.  

 

De voorzitter: Sorry. Ja, mensen een stemverklaring? Ik zie de heer Hazeveld en mevrouw Uiterwijk. Ja. 

Allereerst de heer Hazeveld en dan mevrouw Uiterwijk.  

 

De heer Hazeveld: Ja, voorzitter. In alle posten die voorbij komen zit onder andere de snelfietsweg en in 

die snelfietsweg daar zit een rotonde gepland voor 750.000 euro en daar worden wij geacht niet voor te 

stemmen. Voor de rest stemmen wij voor de voorjaarsnota. 

 

De voorzitter: Dank u wel. Mevrouw Uiterwijk. 

 

Mevrouw Uiterwijk: Voorzitter, wij stemmen als gebruik in met de voorjaarsnota. Maar we willen wel een 

aantal hele grote rode vlaggen meegeven met betrekking tot deze voorjaarsnota in de toekomst. En dan 

met de opmerkingen die daarbij gemaakt worden in acht neming stemmen we in. Dank u wel. 

 

De voorzitter: Dank u wel. Kan ik dan constateren dat uw raad unaniem instemt met de voorjaarsnota 

2019? Dat is het geval. Dan heeft u aldus besloten. Dan, dames en heren, wens ik u uiteraard een heerlijk 

reces toe, want die kant gaan we nu langzaam maar zeker op en er is hard gewerkt en er waren genoeg 

uitdagingen. Ik heb zelf geen Loesje paraat. Nog wel een andere wijsheid die ik eens meegekregen heb, die 

ook wel relativerend werkt. Het blijkt namelijk dat 90% van de onderzoeken niet deugt en niet klopt. En 

dan zult u mij vragen, hoe weet u dat. Dan zal ik u zeggen, dat is onderzocht.  

 

4.    Sluiting 

 

De voorzitter: Dames en heren, ik wil de vergadering sluiten en ik wil vragen of u nog even blijft zitten dan. 

De vergadering is gesloten. 

   


